

A mai szám ára 400 korona.

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap  
1923 november hó 18.

Felolós szerkesztő: Dr. Hegedüs Loránt.  
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.  
Telefon: 10/20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:  
**300**  
KORONA

Kiadó: Hegedüs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.  
Az előfizetés ára: havonta 6000 korona, külföldre 12000 korona.

Debreczen.  
XXI. évf. 262. szám.

## A liberális front

Az új parlamenti ülészek megnyitásának előestéjén meg kellett állapítanunk, hogy a parlamenti szünet nem hozta meg azokat az eredményeket, amelyekhez hozzá fűztünk, akik a magyar politikai élet egészségesebb mederbe terelődésének egyik előfeltételét a pártok erőviszonyainak tisztázódásában látjuk. Éppen az egyirányú erők csoportosulásának szempontjából örvendtünk, amikor az egységspárt és annak szélső jobb-szárnya különváltak s éppen ezért vártuk a parlamenti szünet alatt nyugodtabban, zavaró momentumok nélkül folytatható tárgyalásoktól egyfelől a fajvédó elemek egy táborba gyülekezését, másfelől pedig az egységes liberális ellenzéki front megalakítását.

Hogy az első nem következett be, azon nem szabad csodálkoznunk. Hiszen a fajvédó politika sem kormányképesebb, sem népszerűbb nem lett a szünet alatt. Az a program, amely — igazán kevés kivétellel — könnyű és jogtalan érvényesítési vágytól áthatott politikusokat hajlított egy táborba nem lett csábítóbb érvényesítésre törekvő titkos hívei számára, amikor éppen most bizonyította be önmaga, hogy hová vezet. A titkos hívek meglapulnak hát továbbra is a kormány táborában, vagy a pártonkivüliek között.

Csalódást csak az hozott, hogy a liberális és demokrata ellenzék még mindig nem talált módot a szoros egységbe csoportosulásra. Azonban most, a szünet utolsó napjaiban mutatkozik reménység arra, hogy legálább a demokráciának két formációját a Bárczy—Ugron-csoporthoz. Talán a tizenkettedik órában meg lehet indítani végre a tárgyalásokat az egész demokrácia követelő ellenzék egy táborba csoportosítására.

Az idők egyre követelőbben hirdetik annak szükségét, hogy egy táborban legyenek mindazok, akik a szabadság és a demokrácia intézményes biztosítását és megvalósítását hirdetik arcanumuk a szétépett és kolosszussá tett ország bajaira. Amint az évek folyása egymásután bizonyítja be a kuruzslószeret használhatatlanságát, mind érettebb lesz az idő a demokratikus országalapozás követelése számára. Helyénvaló, hogy az óra, amely elhívta a munkára, egy táborban találja őket.

## A fajvédők készülődnek a keddi ülésre

Budapesti tudósítónk jelenti: Ma hivatalosan is megerősítették azt a korábbi híradásunkat, hogy a nemzetgyűlés kedden újra összeül. A keddi ülést hivatalosan csak formálisnak jelzik, amelynek tárgya a további teendők megbeszélése, de előreláthatóan nem lesz sima lefolyású. Nem titok ugyanis, hogy a fajvédók csoportja az Ullai-ügy miatt éles támadásra készül, a kormány azonban aligha fog reagálni a támadásra, mert nem hajlandó egy bíróság előtti levél és a mentelmi bizottság elé kerülő ügyben állást foglalni, még kevésbé magát állásfoglalásra szoríttatni. A fajvédők keddi támadásának telát politikai szempontból semmiféle jelentősége nem lesz.

A parlament összejelését azonban két nevezetes politikai esemény előzi meg, az egyik: Vázsonyiék közlése Bárczyhoz és Ugronhoz, a másik pedig: a pártonkivül csoport teljes felbomlása.

### Vázsonyi Bárczyról

A központi demokrata körben ma este a főváros egyesítésének ötvenedik évfordulója alkalmából vacsora volt, amelyen Benedek János után Vázsonyi Vilmos mondott beszédet. Hangoztatta, hogy a főváros fejlődésében legnagyobb része Bárczy Istvánnak volt, akinek polgármestersége alatt a leggyönyörűbb alkotások teremtődtek meg.

Vázsonyi beszédének ez a része azért keltett feltűnést, mert Bárczyék és Vázsonyiék meglehetősen el voltak különülve egymástól és most Vázsonyiék részéről hangzott el először az a jelszó, hogy a demokraták önmaguk intézzék a budapesti választásokat. A demokratákörben azon vannak, hogy Bárczyék és Ugronék ismét egyesüljenek.

### Feloszlik

#### a pártonkivüliek csoportja

A pártonkivüliek képviselői hétfőn délután 5 órakor érkeztek leire jönnéke. Valószínű, hogy ez az értekezlet a pártonkivüliek utolsó tanácskozása lesz, mert arról döntenek, hogy a csoport hétfői megbeszélésén kimondja-e feloszlását. Az új ülészek kezdetén ténylegesen is megtörténik a csoport feloszlása.

Szilágyi Lajos képviselő a következőket mondta a pártonkivüliek csoport sorsáról:

— Ellanyhulni a pártonkivüliek csoport működését nem engedjük. Inkább oszlik fel, semmint hogy olyanná váljék, amely se nem oszt, se nem szoroz, amellyel nem számolnak a tömegek. Én azt fogom javasolni, hogy a csoport mint ilyen oszlik fel, alakítsunk pártot s dolgozzunk ki programot, amely már is adva van: erős nemzeti érzés, nérsékheli szabadelvű párt. Hogy sikerül-e ezt a pártot létrehozni, azt előre nem tudom megmondani, mert a csoport tagjainak véleménye megoszlik.

### A magyar kölcsön európai kérdés

Budapest, november 17. Reynald francia szenátor ma este nagy közönség előtt előadást tartott a magyar-francia kereskedelmi kamara nagyerőműben Magyarország és Franciaország gazdasági viszonyairól. Kijelentette, hogy a kölcsön nemcsak Magyarországnak, hanem Középeurópának az érdekében van. Európai kérdés az, amelyet európai szíven kell megoldani. Franciaországgal az össze-

szeköttetés meg fog javulni, ha meg lesz az új magyar vámtarifa, mert csak ennek alapján lehet kereskedelmi szerződést kötni.

### A magyar delegáció Bukarestben

Bukarest, nov. 17. (Orient Radio.) A magyar delegáció tegnap megérkezett. Wodianer rendkívüli követ, a delegáció vezetője, a sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy a delegáció jövetelének célja a trianoni békeszerződésből származó vitás kérdések tisztázása, továbbá azon kérdések megbeszélése, amelyek Magyarország és Románia között a jóviszony ki-feloldását akadályozzák.

A hivatalos Independente Rouma-

nie azt írja, hogy a magyar delegáció megérkezése jó alkalmat nyújt arra, hogy a két ország közötti függőpolitikai kérdéseket tisztázzák. Románia normális viszonyokat óhajt létrehozni a szomszédos magyar állammal. A magyar kormány Magyarországot rossz pénzügyi helyzetében elhatározta, hogy visszatér az aktuális realitások politikájára, amellyel megteremthető a normális viszony a kisantanttal. A román király jelenleg szintén jóindulatú érzelmekkel viseltetik a szomszéd államok iránt és kész arra, hogy minden eszközzel elősegítse a jóviszony tovább feloldását, valamint Magyarország gazdasági konszolidációját. Mindenekelőtt azonban fizetlethez kell tartani a trianoni szerződést és azt becsületesen végre kell hajtani.

## Mussolini ellenzi a német trónörökös kiadásának követelését

### Németország újra integráns része lesz a civilizációnak

Róma, nov. 17. A szenátusban Mussolini miniszterelnök ismertette Olaszországnak a Ruhr-megszállás előtt elfoglalt álláspontját, majd a jelenlegi helyzetet ismertette:

— Itt van a német trónörökös hazatérésének kérdése, amellyel tegnap és ma foglalkozott a nagykövet. Meg kell mondani világosan, hogy a trónörökös kiadásának követelése téves, amely olyan szákucaiba mutatna bennünket, ahonnan csak a helyzet újabb összehangolásával tudnánk kivergődni! (Helyeslés.) Súly helyezek annak kijelentésére, különösen a jelen pillanatban, hogy az olasz kormány nem helyeselné újabb német területek megszállását. Nem gondolhatunk arra, nem szabad arra gondolnunk, hogy ezt a népet elpusztítsuk. (Élénk helyeslés és tetszés.) A német népek megvolt a maga civilizációja és holnap már újra integráns része lehet az európai civilizációnak. Az olasz kormány irányelvei a kérdésben a következők:

1. Csökkenteni kell és szigorú összegre a német adósságot és ennek megfelelően csökkenteni kell arányosan a szövetséges adósságokat.
2. Moratóriumot kell adni Németországnak, ami azonban nem terjedhet ki a dologi szolgáltatásokra.
3. Zálogokat és garanciákat kell kézhez kapni. Tudvalevő, hogy a német kormány hajlandó is ezeket megadni. Tudvalevő, hogy a német kormány hajlandó is ezeket megadni.
4. Ki kell üríteni a Ruhr-vidéket, hozzá juthatunk a zálogokhoz és a garanciához. Nem szabad semmiképpen beleavatkoznunk Németország belügyébe, de erkölcsi és politikai támogatásban kell részesíteni a kormányt, amely a birodalomban helyreállította a rendet és az országot a pénzügyi talpraállítás felé viszi.
5. Nem lehet szó semmiféle anyagi természetű változtatásról.

Olaszország kész ma, mint kész volt egy évvel ezelőtt ebben az irányban haladni és csatlakozik minden kísérlethez, amely ezt a célt szolgálja. Ha nem ezt az utat követjük, akkor a válság krónikus lesz és komoly aggodalomra fog okot adni.

A miniszterelnök ezután kitért a korfui kérdésre, majd a népszövetség szervezésének kérdésével foglalkozott.

### Poincaré sürgeti a döntést

Páris, november 17. A Matin szerint Poincaré abból a nézetből indulva ki,

hogy a döntést hátrány nélkül nem lehet halasztani, felkérte a nagykövetek konferenciáját, hogy legkésőbb ma este üljön össze.

### Hamburgot mégis megszállják?

Páris, november 17. (Havas.) A Newyork Herald jelenti: A washingtoni külügyi hivatalban félhivatalosan megerősítették annak lehetőségét, hogy Hamburgot megszállják. Az amerikai kormány nem szállana szembe egy ilyen intézkedéssel. Míg sokan azt hiszik, hogy Hamburg elfoglalása azt előlíthatja, hogy a német monarchista mozgalmat, addig mások azt tartják, hogy egy ilyen rendszabály Amla és Franciaország között nézeteltérést idézne elő.

### A német kormány tiltakozik a szeparatisták francia támogatása ellen

Berlin, november 17. A birodalmi kormány a francia kormányt meggyőzte, hogy a szeparatista mozgalomnak a megszálló hadsereg részéről való támogatása ellen. A jegyzék többek között kifejezi, hogy a szeparatisták a francia csapatok elhúzója mellett fegyveres bandákat alakítanak és terrorról, fosztogatásról és letartóztatásokról a jogbizonytalanság és anarchia állapotát idézik elő. Ezzel kapcsolatban emlékeztet a német kormány arra is, hogy a francia kormány kijelentette, hogy a csapatok a rendet fenn fogják tartani és hogy a rajnai ervezmény a katonai parancsnokokra ruházta a végrehajtó hatalmat, ha rendezettség hiányában a rendőrség nem bizonyulna elég erősnek. A jegyzék végül rámutat a Rainatartomány lakosságának ama rendíthetetlen akaratára, hogy megmarad a birodalomban való állami közösségben. Majd azt követeli a jegyzék, hogy a francia csapatok állítsák helyre a rendet és fejezvezzék le a szeparatista bandákat.

### Ebert elnök

#### lemondással fenyegetőzik

Berlin, nov. 17. A B. Z. am Mittag mai száma azt írja, hogy a jelenlegi válság nem annyira a kabinet váltása, mint inkább a parlamenté, mert behízonvult, hogy a parlamentben olyan politikai és párt-zűrzavar uralkodik, amellyel kormányozni többé nem lehet. A kormány azzal a gondolattal foglalkozik, hogy az országgyűlést nem oszlatja fel, hanem hosz-

szűbb időre elnapolta és az ügyeket diktatorikus alapon, parlamenti nélkül vezeti tovább. A politikai körökben uralkodó vélemény szerint Ebert elnök beadja lemondását, ha nem sikerül parlamentáris formában megoldani a kormányválságot.

### 20 millió költségtöbblet a szennyvízszűrő építésénél

Mint ismeretes, Debrecen város 150 millió koronát szavazott meg a szennyvízszűrő-telep építésére s ahogy a szükséges költséget megkapta, a kulturális hivatal azonnal megkezdte az alapozási és építési munkálatakat és a gépek felállítását.

A munkálatok már annyira előrehaladtak stádiumban vannak, hogy a tápláló-csatorna építését már befejezték, valamint a fölcsepülő-csatorna is elkészült a jövő héten s készen van már a szivattyú-medence és a gépház is. Hátra van még az öntöző és belső berendezések elkészítése, erre azonban a rendelkezésre álló összeg már nem elegendő. Az eddigi munkálatok mintegy 69 milliót emésztettek fel, a gépek 66 millióba kerültek s a rendelkezésre álló fedezeten kívül még további 20 millióra lenne szükség.

Az előirányzat túllépését az okozta, hogy a gépház felépítése a tégla-és fuvarárak emelkedése miatt többé került, a szivattyú-medence építésénél pedig alulajvízre akadtak, amelynek kiszivattyúzása lényegesen megráncgolta az építkezést. Mészkő műszaki tanácsos az építkezés folytatására további 20 millió kiutalását kérte a várostól. Az átiratot Zöld József tanácsnok hétfőn terjeszti a tanács elé, amely minden valószínűség szerint engedélyezi az előirányzat túllépését.

### A Népszerű Főiskolai Tanfolyam heti programja

A tanfolyam e heti programja a Madách-jubileum jegyében foglalkozik. E hét másora három délutáni (kedd, csütörtök, szombat) van elosztva, összesen hat előadásban. Mind a három alkalommal a második előadás kezdete 6 órakor. Madách méltatás lesz. Dr. Pap Károly egyetemi ny. r. tanár négy részre tagozódó előadássorozatából három válik ezen a héten esedékessé. A udós professzor kedden „Madách és korai”, csütörtökön „Madách élete”, szombaton „Az ember tragédiája problémái” címen tart nagyrészt előadást, méltóképpen hódolva a világszerte ismert magyar költő lángelme előtt, születésének századik évfordulója alkalmával.

Kedden d. u. 5 órakor dr. Kovács Andor egyetemi ny. r. tanár fejezi be „A hünörök világából” című előadás-sorozatát, melynek első két részlete már meggyőzte a nagyszámú hallgatóságot arról, hogy az új professzorban nemcsak teljes tudást, hanem kitűnő előadót is nyert az egyetem.

Csütörtökön d. u. 5 órakor Heger Flóris felső keresk. isk. tanár tartja meg második előadását a Faust-mondáról és pedig ennek legnagyobb költői feldolgozásáról. Goethe halhatatlan remekéről, melynek emlékkönyvében való felidézése igen alkalomszerű és tanulságos szempontokat ad nekünk éppen Madách nagy művének nemlététől való megértésére és élvezésére vonatkozólag is.

Szombaton d. u. 5 órakor dr. Hankó János egyet. ny. r. tanár az idősebb Dumasról, az egykor világszerte báványozott, de ma is kedvelt regényíróról fog előadást tartani, melynek elvi jelentőségét is kölcsönöz azon érdekes probléma megvitatása, hogy minek köszönhető az idősebb Dumas az ő egykori hallatlan népszerűségét, s mennyiben lehet nagyszámú regénytermésében maradandó költői értékekről beszélni.

A tanfolyam e heti programja is ep úgy számol a témák érdekességének szempontjával, mint amilyen gondosan ügyel annak a tudományos színvonalnak megőrzésére, amely méltó egy egyetemi éjszaka alatt működő tanfolyamhoz. Az előadások helye: az I. sz. jogi tanterem (ref. kollektívum, I. em.)

## Kiterjesztik a nyomozást az Ulain-ügyben

Budapest, nov. 17. Az Ulain-ügyben a bírói eljárás továbbfejlesztése kérdésében Nagy Emil igazságügyi miniszter ma délután 4 órára érkeztetve hirtre össze Szász Béla igazságügyi államtitkárt, dr. Sztrache Gusztávot, az ügyészség elnökét, Mészner Tivadart ügyészt, az ügy előadóját és Váry Albert koronabíró-ügyész helyettesét.

Az értekezleten Mészner Tivadart

referált az eddig lefolyt nyomozás eredményéről. Az igazságügyi miniszter a nyomozásnak bizonyos irányba való kiterjesztését rendelte el, ami már holnap megtörténik.

A megkezdett szakértekezletet hétfőn délelőtt fél 12 órakor folytatják és ennek végzetével az igazságügyi miniszter érdemleges nyilatkozatot tesz.

## Panama-botrány Prágában

Prága, nov. 17. Nagy politikai botrány foglalkoztatja most a cseh közéletet, amely úgy keletkezett, hogy a nemzeti szocialisták lapja célzást tett arra, hogy bizonyos pártok presztízs-ökéből elhullgatnak súlyos korrupciós visszaéléseket. Erre a nemzeti demokraták lapja nyíltan megármadta a szociáldemokrata pártot, hogy a szociálisták országos szövetségétől 10 millió cseh koronát kapott pártelőkora.

A botrány középpontjában Práschek a szenatus elnöke áll, aki a szeszgyárosok országos szövetségének elnöke.

Práschek kijelentette, hogy a szövetségnek valóban van díszkrét célokra szolgáló alapja, azonban nem hajlandó megnevezni azokat, akik ebből kaptak. A szövetség magába foglalja Csehország valamennyi szeszgyáros vállalatát és az elnök szerint minden társaság minden hektoliter után 49 cseh koronát köteles befizetni. Az elmúlt szeszgyárányban 400,000 hektolitert termeltek a szeszgyárosok, ez idő alatt tehát 20 millió cseh koronával gazdagodott az alap, amelyből állami funkcionáriusokat és politikai személyeket vesztettek meg.

## A Dobozy-temető

A legrégebbi temető Debreczenben a Cegléd- (Kossuth-) utcai. Mióta a magyar reformáció nagyvívű bajnokai; Méliusz Juhász Péter (1572), Hellopoens Bálint (1575) és Félégyházi Tamás (1586) a Cegléd-utcai kisaitónál lévő homokhalomban találták meg a földi élet küzdelmeit és nyomasztó követő esendes örök pihenés helyét: szakadatlanul üzenkét nemzedék elhaló hossa sora temetkezett ugyanoda, arra a környékre. A hazának, városunknak mennyi derék, jeles fiát, mennyi országos hírnevű papot, tanárt, nagyteljesítőt főbíró, szenátort, társadalmunknak mennyi munkás, hasznos tagját kísért utolsó utjára e temetőbe a gyászoló részvétlenség, aligha van Debreczen őriási határában másik olyan darab föld, melyhez az utódokat emberibb érzésből fakadó emlékezet szorosabban fűzné s amely nagyobb kegyeletről volna méltóbb, mint ez a négyszáz éves temető. Mégis nincs másik hely, honnan az elhanyagoltság, a rendtelenség, mely néha már a barbárizmushoz süllyed, hangosabban rikoltozhat a földész és kegyeletlenség ember felé. A város modern fejlődése akadályt tartja a minden oldalról sürű népecséggel, új városrészekről környezett öreg temetőt. A messze jövő számára készült városrendezési terv ábrálya, hogy közkerítések jelölje volna ki az e célra ideálisan alkalmas temető területét, utakat, názzékekkel körkalmazott ki a helyét.

A kultúrember feltehetően kapzsisága tört az ősök nyugvóhelyére. A városhoz legközelebb eső részét, hogy már száz év óta nem temetkeznek, homokbányának használja. Mígötte, az u. n. Dobozy-temető, hol 30 éve szünetel a temetkezés, rohamosan veszteti el eredeti jellegét. Bokrai, fái már kipusztultak. Gondozatlan síremlékei ledőlnek, töredeznék és lassankint eltűnnek. Itt-ott már kapával, ekével él a temető földjét, ahol nemrég még virágos sírhalmok domborultak. Valóban közeledni érezzük azt az időt is, amikor téglahorlo szekerék és kőművesek jelennek meg a Dobozy-temetőben, hogy a holtak lakóhelyén élőknek építsenek házat.

Ilyen körülmények készítették a városi múzeumot arra, hogy az eltűnő Dobozy-temetőben még felismerhető régi jeles sírokat feltárja, a bennük található eseméket, emléktárgyakat összegyűjtse. Az erre irányuló munka, november 8-14-ike közt, hat napon keresztül meglepően szép eredménnyel járt. Mert ifj. Dobozy István († 1710), Baranyi II. Mihály († 1735) országos híri főbírók és Domokos Imre 1790. évi országgyűlési követ († 1817) koporsó alakú sírköveinek kiemelése közben sikerült megtalálni még az öreg Dobozy István kuruckorszakbeli érdemes főbíró († 1709), neje Komáromy Katalin († 1720) és Sára nevű leánya földbe-

süllyedt hatalmas szarkofágjait, melyek becses emlékei a régi Debreczen műveltségének. Baranyi Mihály neve ezüst kerekfejű székkel van fölygva koporsóján kívülre, Raitakivül a városunk javára nagy érdemeket szerzett Dobozy-család két férfi és három nőtagjának eseméit szedte ki a múzeum. Domokos Imre sírját nem leltek meg. A múzeumi bizottság a temető-maradványok tisztességes újraeltetezése, valamint a síremlékek további sorsának érdekében javaslatot fog tenni a városi tanácsnak. A eseményeket egyelőre, gondosan becsomagolva, a múzeum őrzi.

## A kisiparosok és kiskereskedők könyvvezetési kötelezettsége

A kereseti adó végrehajtási utasítása a kisiparosokra, kiskereskedőkre a bejegyzett detail-kereskedőkre igen súlyos könyvvezetési kötelezettséget rótt. Az Utasítás 90. §-a alapján, valamint az évi január havában a Baross Szövetséghez intézett pénzügyminiszteri ígéretben bízza, amely leirat igen nagy könnyvéteket helyezett kiállításba. — Igen sok kisiparos és kiskereskedő adott be kérelmet a pénzügyigazgatóságához, a könyvvezetési kötelezettség alóli felmentés iránt. A pénzügyigazgatóság tapasztalat szerint a kérelmet rendre elutasította.

Mint hogy a pénzügyminiszter, valamint dr. Vargha Imre államtitkár többször kiállításba helyezte a módosító rendelet kiadását, a kamara felhívja mindazokat, akik az előirt könyvvezetésnek eleget tenni nem tudnak, hogy a **telebvezetési lehetőséggel feltétlenül éljenek.** Figyelmébe ajánlja azonban a kamara, amint a múltban, úgy ez alkalommal is, hogy a könyvvezetési kötelezettség nemcsak hátrányt, hanem azt a nagy előnyt is jelenti, hogy a **beadandó vallomások adatainak igazolásul szolgál.** Éppen ezért a **telebvezetéssel csak azok éljenek, akik beható önkritika szerint a könyvek vezetésére képesek.**

## Frank Sándor

divatháza, Piac-utca 42.

- KÖPENYEK
- KOSZTÜMÖK
- RUHÁK
- BUNDÁK
- TÉLIKABATOK
- FEHÉRNEMŰEK
- SZÖRMEKABATOK
- HARISNYÁK
- nagy választékban.
- LEÁNYKA-OSZTÁLY:
- Ruhák, — bluzok, — kabátok
- fiatal leányok részére.

**10%-al olcsóbban vásárolhat** **fehérneműt e héten a Mayer Divatruházban, Piac-u. 18. Mayer Antal János.**

## A 150 éves Csokonai

Debrecen költőinek, Csokonai Vitéz Mihálynak születési évfordulóját ünnepelte hagyományai szerint ma délután a Csokonai-kör a szokásos keretek közt, az ünnepély azonban jelentőségében mélyebb volt az évről-évre megrendezni szokottnál. Százötven éve volt ma, hogy megszületett Csokonai Vitéz Mihály, aki életének gyorsroptú 32 esztendejében is annyi maradandót, örök értéket alkotott, hogy ma is, egy század távlatából filian és fidei esengenek versei s alakja ma talán plasztikusabb és korszerűbb, min valaha. A centennáriumi esztendejében kevés jutott ki emlékének a hódolatból, amint hogy életében sem sok része volt benne. De Csokonai nem is szorult a hivatalos életretámasztásnak erre a formátúra, mer ő maga él, élnek dalai, ifjú szívekben és mindig tovább.

A Csokonai-kör emlékünnepe, amelyre a kollégium díszterme teliesen megtelt közönséggel, a kollégiumi kántus „A tihanyi echóhoz” elneklésével nyitotta meg. A kollégiumi kántus a Csokonai-dalok interpretálásában páratlan s Mácsay Sándor kitűnő vezetésével ma is pompásan adta elő az örökszép dalt.

Pap Károly dr. egyetemi tanár, a kör elnöke tartott azután szélesen megalapozott elnöki megnyitót, biztos felkészültséggel fejtegetve Csokonai jelentőségét a magyar irodalomban s jellemző erővel emelve ki a kapcsolatait, amelyek korához és a mához fűzik.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Csapó Mária, a Csokonai-színház tagja, adott elő finoman két Csokonai-verset, majd dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanár, a kör választmányi tagja értekezett Csokonai esztétikájáról. Kora esztétikusaival összehasonlítva, hangsúlyozta, hogy Csokonai hosszú ideig a legújabb esztétikai gondolkodónk volt, aki ő maga át is élte gondolkodásának eredményeit s akinek intuíciója — képzettsége mellett — oly nagy volt, hogy megállapításai ma is helytállóak s azok a problémák, amelyeket ő megoldani törekedett, ma is az érdeklődés előterében állanak. Balogh György „A magánosság” című Csokonai-költeményét szavalta lendületesen, kihívva annak teljes gondolati és formai szépségét, végül pedig a kollégiumi kántus énekelte el „A reményhez” című Csokonai-dalt, bezárva a nyívs emlékünnepe.

Az egyetemi ifjuság délelőtt Csokonai sírjánál és szobránál hódolt sikerült ünnepélyekkel a költő halhatatlan emlékének.

## Horthy kormányzó jelmondatát, József főherceg előszót irt a 39-esek könyvébe

Holnap jelenik meg a volt debreczeni 39. gyalogezred baltársi egyesülete által kiadott 39-es Naptár. Az egyesület emlékalbum helyett ad ki évenként naptárt az 1924. évtől kezdve, mert emlékalbum kiadása a mai viszonyok között horribilis öszzekekbe kerülne és példányonkénti ára rendkívül drága volna, míg a naptár olcsó, praktikus és minden volt 39-es által könnyen megszerezhető.

Az idei naptár, mely most hagyta el a sajtót, 128 oldal terjedelmű és rendkívül érdekes tartalommal jelent meg. Horthy Miklós kormányzó jelmondatát, József főherceg előszót irt a könyvhöz és háborus naplóinak szép részleteit bocsátotta rendelkezésre. Közli a könyv a 39. gyalogezred történetét, megkezdí a 39-es tisztek életrajzának és haditényelmek leírását. Két ismert 39-es főtiszt, hegyközszenimrei Wolff János tábornok és besztercebányai Klein László tábornok életrajza vezet be a sort. A könyvben 39-es tisztek adnak érdekes leírásokat egyes utközetekről: közül a könyv eredeti visszaemlékezést arról az időről, mikor boldogult IV. Károly magyar király mint alezredes a 39. gyalogezredben szolgált. Eredeti fényképfelvételek is vannak a könyvben erről az időről. Szomorú érdekfűzős tarthat számot a „Halottregiment” című közlemény, mely a hősihalott 39-eseket sorolja fel, akik nagyszámúak voltak, csaknem haterem, bizonyoságú annak, hogy milyen őriási verálódzóhozott az ezred a világháborúban. Fel vannak sorolva a vitézzé avatott 39-esek, tájékoztató

van a kösülettől, hadirokk, elbeszél, moros r, hogy ha, jorgath, nem bár, szövege, 39-es sz, A tiszta, fias és j, ható min, uságelán, adóhivat

### A franci

Budap, A írat, merényl, ság mo, taly ös, támogat, tot az e, detektiv, mozás, a közölag, ményeze

A főka, tnska Is, gét, tov, Gyulát, ezek kij, észre a, A rend, nyomoz, bi bomb, összefüg, A hely, reggel ó, mek örz, tét és e, alatt áll, külföldi

### Rik élt

az okt, Budap, rendőrs, nak bef, az öktől, mozásáh, délelőt, nyztert, Gyulát, végül pe

Bede, matkozól, hallgatot, sze az, vöket s, szónokl, Mihály, öntetlen, Mihályt, tették, végezte, rát sem, politikus, mokrácia, te életm, gulat ar, vasora, állottak

Kérdés, takhoz I, natkozól, gulat ar, vasesora, állottak

Kérdés, takhoz I, natkozól, gulat ar, vasesora, állottak

Kérdés, takhoz I, natkozól, gulat ar, vasesora, állottak

Kérdés, takhoz I, natkozól, gulat ar, vasesora, állottak

van a könyvben a 39-es bajtársi egyesülettől, a vitéségi érmeseknek és a nadírokkantaknak tudnivalókról. Sok elbeszélés, közhasznú közlemény, humoros részlet tarkítja a naptárt, úgy hogy hasznosan és szellemi élvezettel forgathatják nemcsak a 39-esek, hanem bárki is. Harminc kép élénkíti a szöveget. A könyvet minden volt 39-es szerezte meg. Ára 3000 korona. A tiszta jövedelem az egyesület hazajuttatás és jótékony céljait szolgálja. Kapta minden könyvkereskedésben és újságelárusítónál, valamint lapunk kiadóhivatalában.

**A francia követség elleni merénylet**

Budapesti tudósítónk jelenti: A francia követség ellen irányuló merénylet ügyében a rendőrkapitányság mozgósította a politikai ügyosztály összes detektív-csoportjait, de támogatja munkájában ezt a csoportot az egyéb bünyűgyekkel foglalkozó detektív-csoport is. Az eddigi nyomozás a tettesek személyére vonatkozólag pozitív adatokat nem eredményezett.

A főkapitányságon kihallgatták Matiska Istvánné, a házmeester feleségét, továbbá Sebá Emilt és Kovács Gyulát, akik a bombát megtalálták, de ezek kijelentették, hogy nem vettek észre a környéken menekülő embert. A rendőrség abban az irányban is nyomoz, hogy a mostani s a legutóbbi bombamerényletek között nincs-e összefüggés.

A helügyminiszter utasítására ma reggel óta detektív- és rendőr őrszemek őrzik a francia követség épületét és ezáltal fokozottabb ellenőrzés alatt állanak a fővárosban lévő többi külföldi követségek épületei is.

**Rik éltették Károlyi Mihályt?**

**Ujabb kihallgatások az októbrista vacsorája ügyében**  
Budapesti tudósítónk jelenti: A rendőrség az Ulain-ügy nyomozásának befejezése után újabb hozzálatott az októbrista vacsora ügyének nyomozásához. Bede rendőrtanácsos ma délelőtti először Vass János volt minisztert hallgatta ki, majd Berecz Gyulát és Nagy György özevegét, végül pedig Persián Adámot.

Bede rendőrtanácsos főleg arra vonatkozólag intézett kérdéseket a kihallgatottakhoz, hogy kik hívták össze az októbrista vacsora ügyének résztvevőket s milyen beszédek tartottak a szónokok és hogyan történt Károlyi Mihály éltetése. A kihallgatottak egyöntetűen azt adták elő, hogy Károlyi Mihályt Nagy Vince beszéde után éltették. Nagy Vince beszédét akként végezte be, hogy ő nem emeli poénját sem a jelenlevő, sem a távollevő politikusokra, hanem a nemzeti demokrácia díjára. *Pikler Emil kezdte éltetni Károlyi Mihályt és a hangulat annyira túlfűtött volt, hogy a vacsora résztvevői valamennyien felállottak és éltették Károlyit.*

Kérdést intézett még a kihallgatottakhoz Bede rendőrtanácsos arra vonatkozólag is, vajon tudták-e arról, hogy ezzel a ténykedésükkel büntett felidősejt követik el. Valamennyien azt válaszolták, hogy *erről nem tudtak*, de szó sem lehetett róla, amennyiben Károlyi Mihályt a bíróság el nem ítélte és csak magánjogi per volt, ellene folyamatban.

**Wolfram-égők**  
3000 koronáért kaphatók  
FÖLDES, Hatvan-u.

**SELYMEK**  
a legszebb kivitelben, igen jutányos árakban kerülnek eladásra, u. m.  
Crepe de chinek  
Crepe georgeitok  
Crepe szatinok  
MAROCAINEK  
Bél selymek  
Trikö selymek  
Brokátok  
a legcsodásabb estélyi ruhákra lamék, moaré, továbbá a szezonról visszamaradt nyári foulardok, twillek stb. stb. Azonkívül az összes raktáron levő n. gymennységű MARADÉKOK nagy árengedménnyel kiárultatnak  
**FRANK SÁNDOR**  
divatháza DEBRECZEN, PIAC-UTCA 42.sz.

**Kettészelt a vonat egy hajdudorogi tanító**

Ma délután háromnegyed 5 órakor borzalmas szerencsétlenség áldozata lett a hajdudorogi vasúti állomáson Lelesz János hajdudorogi nyugalmazott tanító, tartalékos főhadnagy: minden valószínűség szerint a saját hibájából a vonat kerekei alá került, amelyek testét hosszán kettészelték.

A tanító azzal ment ki ma délután a vonathoz, hogy beszél öccsével, aki a Debrecen felől érkező vonaton Hajdunánásra utazott. A Tiszalókról és Debrecenből induló vonatok Hajdudorogon találkoznak és pedig úgy, hogy a Debrecenből induló vonat megvárja a tiszalókit s ugyanabban a percben, amikor a tiszalóki befut, már indul is Hajdunánás felé.

Lelesz János elkésett s abban a pillanatban, amikor a kis pályaudvar peronjára érkezett, már berobogott a tiszalóki vonat. Ugy látszik, az ügy, amely miatt Lelesznek öccsével beszélni kellett, rendkívül fontos volt, — vagy, mert sietségében nem vette észre a tanító a berobogó vonatot — s így megkockáztatta, hogy még az utolsó pillanatban keresztülvesse magát a mozdony előtt.

A mozdony elkapta Lelesz Jánost és keresztül gázolt a testén. A mozdonyvezető kétségbeesetten fékezett, de a szerencsétlenséget már nem tudta megakadályozni, pusztán annyit ért el, hogy amint az első kerekei keresztülgázoltak a tanító testén, megállt a mozdony. A szerencsétlenül járt tanító így a mozdony alatt maradt, ahol nem lehetett hozzáférni. Le kellett vonatni róla — 5-6 lépésnyire — a mozdonyt, hogy mentésére siessenek. Amint a mozdony szabadon hagyta az elgázolás helyét, borzalmas látvány tárult a körülállók elé. A mozdony kerekei hosszán kettészelték a tanító testét, egyes testrészeit darabokban szedték le a verbenézott kerekekről.

„Bár gondolni sem lehetett arra, hogy megmentés, — pár pillanat alatt az élet utolsó szikrája is elszállt a még vonagló testből — az állomásfőnökség orvosért telefonált, értesítette a közégi előjáróságot, a csendőrséget. Dr. Rittersporn Miklós közégi orvos rövid idő alatt megérkezett az állomásra, de csak a beállított halált konstataálta. A csakhamar megérkező hivatalos közegek megeitették a vizsgálatot, amely igazolta a mozdonyvezetőt. A vizsgálat miatt a vonat két órát késett.

Lelesz János 27-28 éves fiatal ember volt, hajdudorogi tanító, aki a legutóbb került B. listára és így nyugalmába vonult. Debrecenben sokan ismerték, mint a volt 3-as honvédegyezred közbeesítésben és közszereiben álló tartalékos tisztjét, aki derekas magartásáért több kitüntetést kapott. A borzalmas szerencsétlenség áldozatát édesatyja, Lelesz György hajdudorogi katolikus kántor és kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése hétfőn lesz.

**Külföldi kölcsönből fedezik az iparostanonciskola kibővítését**

A debreceni iparostanonciskola kibővítésének régóta húzódo terve a megvalósulás útjára jutott. A kibővítésnek egyetlen akadálya eddig is csak a pénz hiánya volt, de hamar megvan a remény arra, hogy sikerül megfelelő összeget biztosítani az iparostanonciskola sürgős kibővítésére. Magoss György dr. polgármester ugyanis egy küldöttség előtt, melyet Csúrka István, az iparostanonciskola igazgatója vezetett elé, kijelentette, hogy nagyon szükségesnek látja a 2500 növendékkel működő ipariskola kibővítési tervének végrehajtását és rajta lesz, hogy minél előbb felépítsék az iskola épületét a tervbevet új emeletet. Az építéshez szükséges összegről úgy nyilatkozott a polgármester hogy *kilátás van 300-400 millió jó valutájú kölcsönből megszerzésére* és a kölcsönösszeg egy részéből fedezik majd a kibővítés költségeit.

Az iparostanonciskola nehéz helyzetével a kereskedelmi és iparkamara is foglalkozott és kimondta, hogy mivel a 117 osztály tanítására szükséges számú tanterem hiánya a tanításban hátrányokat okoz, a leg-sürgősebben megkeresi az illetékes ténnyezőket az építkezés végrehajtására. Most, amikor az ipari oktatás nagyobb fontosságú kérdés, mint valaha volt, nem lehet tovább halasztani az iparostanonciskola kibővítését, s az arra hivatott tényezőknél mielőbb meg kell találniuk a megoldás módját, bármilyen nehéz is az építkezés problémája.

**Nyukosz hirdmény.** Felhívom özv. dr. Szentmiklóssy Antalné, özv. Vámos Miklósné, özv. Dráze Jánosné és Juhász Margit Nyukosz-igókat, hogy az elnökségtől a debreceni főcsoport részére adott és a főcsoport választmánya által részükre iuttatott szerzetadomány átvétele végett e hó 19. és 22-n délután 4-5-ig a hivatalos helyiségünkben átvétele végett megjelenni sziveskedjenek. Elnökség.

**Olcsó árakban vezet!**  
**Herczeg Anna**  
női felöltők modellháza  
Debreczen  
(Piac) Ferenc József-ut 41  
Dohánygyáruda mellett.  
**Elegáns női és leány felöltők**  
Pilsch kabátok, kosztümök, ruhák, pongyolák, aljak, blúzok és jumperek nagy választékban, kaphatók.  
Szolid olcsó árak!

**A vidéki pénzüntézetek az új hitelszövetkezetek ellen**

Budapesti tudósítónk jelenti: Az új mezőgazdasági hitelszövetkezetek terve ügyében ma délután a kereskedelmi és iparkamara nagy teremben az összes vidéki pénzüntézetek tiltakozó gyűlést tartottak, amelyen 500 pénzüntézet képviselője jelent meg. A tiltakozó gyűlésen állást foglaltak a hitelszövetkezetek felállításának terve ellen. Több felszólalás után előterjesztettek egy határozati javaslatot, amely azt kívánja, hogy a már meglévő intézeteket bízzák meg a mezőgazdasági hitelek lebonyolításával a pénzüntézeti központ útján. A határozati javaslatot küldöttségileg a pénzügyminiszter elé fogják terjeszteni a gyűlés résztvevői.

**Az iparoskör negyven éves jubileuma.** A debreceni „Iparoskör” tevékenységének 40-ik évfordulóját alkalmából december 2-án, délelőtti 11 órakor a kör nagytermében (Simonffy-utca 2. e.) díszgyűlést tart. Délelőtti 10 órakor a kör testületileg résztvesz a rei. nagytemplomban tartandó istentiszteleten. A díszgyűlés tárgysorozata: 1. Énekel az Iparos-dalkör. 2. Megnyitó beszédet mond Biczó Gyula elnök. 3. A kör 40 éves múltját ismerteti dr. Tukaes Dezső, a kör ügyvése. 4. „A mi otthonunk” címen felolvasást tart Komáromy Sándor, a kör jegyzője. 5. Elnöki zárzó. 6. Énekel az Iparos-dalkör. Este 8 órakor társasvacsera ülés szerinti a Törő-féle étteremben.

**HIREK**

**Az időjárás.** A meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban eső alig volt, az idő ma reggel sok helyütt ködös, a hőmérséklet nem változott lényegesen, maximum 12 fok, minimuma nyugaton 0,2 fok körül van. — Prognózis: Enyhe idő, egxelőre száraz később esőre hajló idő várható.

**Vasárnapi istentiszteletek** a református templomban: A Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál Pefleskey Sándor s.-lelkész. d. u. 5 órakor Siposs Imre közp. lelkészi hivatalvezető, a Kistemplomban d. e. 9 órakor Konrad Zoltán vallásnató lelkész. d. e. 11 órakor dr. Révész Imre lelkész (Ker. Diák Világosövetségéről beszél). d. u. 2 órakor Urav Sándor lelkész, a Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor Gábor András s.-lelkész. d. u. 5 órakor dr. Ferenczy Gyula ny. e. tanár, az Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor Siposs Imre közp. lelkészihivatal vezető, d. u. 2 órakor Derencsényi István theol., az Ispótyi templomban d. e. 10 órakor Papp Imre s.-lelkész. d. u. 2 órakor Papp Imre s.-lelkész, a homokkerti imaházban d. e. 10 órakor dr. Boér Károly vallásnató, a Nyilastelepen d. u. 3 órakor Nagy Sándor theologus, a csapókeri iskolában d. u. 5 órakor vallásos estély, prédikál Kocsis János tanyai lelkész, kórházi istentiszteleten d. e. 10 órakor dr. Ferenczy Gyula ny. e. tanár, Kántor József vallásnató lelkész. Tanyai istentiszteleten: Paczon: Kocsis János tanyai lelkész. Ohat-Teleházán: Ury Ferenc s.-lelkész. Hegyesen: Mezei Mihály Zoltán th., Nagycserén: Nagy Ernő th. Katonai istentiszteleten Nagy templomban d. e. fél 9 órakor: Tóth Lajos tábori lelkész.

Vasárnapi iskolák a következő helyen tartanak: Diakonissza-Otthonban Ispóty-telep d. e. 9 órakor, a Széchenyi-utca 4. sz. a. paróchián d. e. 9 órakor, Dóczy-intézetben, Kossuth-utca d. e. 9 órakor, Leány-utcai iskolában d. e. 9 órakor, Csapókeri iskolában d. e. 9 órakor, Csapókeri iskolában d. e. 11 órakor, Homokkerti imaházban d. e. 11 órakor, Egyháztéri fiúiskolában d. e. 11 órakor, Pacsirta-utcai iskolában d. e. 9 órakor, Rakovszky-utcai iskolában d. e. 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor Ispóty-telep 9. sz. a. tartatik. A Keresztény Ifjúsági Egyesület i. hó 18-án, vasárnap kollégium, földszin 4. sz. a. délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja. A Templomegyesület „Vegecs Énekkara” tanulásait hetenkint csütörtökön este tartja a Kollégium ének- és zenetermében, 6-7-ig a hőlgyek. 7-8-ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

**Az 1918. évi visszavonuláskor,**

amikor a németeknek ki kellett üríteni a megszállt francia és belga területeket, dacára a nagy visszavonulások — jellemző a német hadvezetésnek — körülményekére — legelőször a belga raktárakban található cikória-magot szállították el, amely magból teraszították az otkóriagyőket, amelyből a németek által annyira kedvelt vlaghtról cikória kávé készült. Hazánkban egy nagyobb cég nagyrészt e kitűnő cikória-magból termelt cikóriából készült a már annyira ismert és szerkedvelt Uhu kávé. 00000

**Merkei müncheni tanár előadása.** A református lelkésztestület e hó 19-én, hétfőn d. u. fél 6 órakor tartandó ülésén dr. Merkei Rudolf müncheni egyetemi tanár fog előadást tartani a jelenlegi németországi egyházi viszonyokról. Ez alkalommal a tagok fokozott érdeklődését kéri a Moderátor.

**Nagy szerencsétlenség történt**, egy illető nem kapott jegyet a Monna Vanna előadására és emiatt bánatában megmérgezte magát.

**Megálltak a budapesti villamosok.** Budapesti tudósítónk jelenti: Ma este 5 óra 20 perctől fogva a villamos vasúti forgalom a főváros nagyobb részében megszűnt. A súlyos üzemzavar a Pálffy-téri áramfelosztó telepen egy motordinamó rövidzárlata okozta. A javítási munkálatok az egész éjjel tartanak, reggelig az akadályokat tejezen elhárítják, úgy hogy holnap már semmiféle korlátozás sem lesz a közúti forgalomban.

**Ismeretterjesztő előadások a Munkás-Otthonban.** A debreceni Munkás-Otthonban minden szerdán este és vasárnap délután ismeretterjesztő előadást tart a Népszerű Főiskolai Tanfolyam vezetősége. Az esti előadás november hó 21-én, szerdán este 7 órakor lesz. Előadók: Heger Flóris felső keresk. isk. tanár; A földrendés. Dr. Ambrus Matild egyetemi tanárszeged; csecsemővédelem, csecsemőápolás. Miután az előadás pontosan 7 órakor kezdődik, az érdeklődők kéretnek a kitűzött órában megjelenni. Belépő-díj nincs.

**Vasárnap este színház után Bilka-kavéházban katoná zene Nőth Antal karnagy ur vezetése alatt. Utána Magyar Imre és fia izenekara reggel öt óráig.**

**Öngyilkosok.** Szőlősi Sándor 59 éves hajduszovati napzámos tegnap reggel lakásán felakasztotta magát és meghalt. Tettének oka, nagy nyomorúsága. — Arany Sándor 21 éves kismacsi tehenész az istálló gerendájára felakasztotta magát. Öngyilkosságát szerelmi bánatában követte el.

Hétfőtől a hilmóriás: Monna Vanna.

**— Újra ártó a cukor.** Budapesti tudósítónk jelent: A pénzügyminiszter a belsődon termelt vagy vámkül-földről behozott cukor után a fogyasztási adón felül fizetendő kincstári reszesedést további rendelkezésig kilogrammonként 2498 koronában állapította meg.

**— A fiska István Tadmányos Társaság II.** (Orvos-természettudományi) szakosztályának e hó 20-ra kitűzött felolvasó üléset 27-en tartják meg.

**— Halló Apolló!** Halló Vigszinház! Sziveskedjenek Monna Vanna előadására szokott jegyemmel lementeni.

**— Drottalan telefon Anglia és Amerika között.** Londonból táviratozzák: A Nagybritannban és Északamerikában működő drótnélküli telefonársaságok azzal a gondolattal foglalkoznak, hogy Nagybritannia s az Egyesült Államok között lehetővé tegyék a drótnélküli telefonbeszélgetéseket. Erre az a tapasztalat adott alkalmat, hogy kedvező időben Angliában tisztán hallották az amerikai telefon hirtmondó drótnélküli telefonállomásának programját.

**— Hallotta a legnagyobb szenzációt?** Apolló és Vigszinház játszik egyszerre Monna Vannát és jegy már alig kapható! Siessen maga is, hogy nehogy elkéssen.

**— Kicsérítették a magyar és a román politikai foglyokat.** Budapesti tudósítónk jelent: ma reggel 8 órakor ment végbe a román határon a magyar s a román politikai foglyok kicsérése. A magyarországi jótékony négyzetek nagymennyiségű élelmiszert és ruhanevet küldtek a határra, hogy ezzel is fokozzák a magyar hadifoglyok örömeit. Többnyire intelligens férfiak voltak a hazaért magyar foglyok, akik harmincan voltak.

**— Egyetemi sakkverseny.** Az egyetemi Tiszta-internátusban dr. Láng Nándor egyetemi tanár áldozatkészsége folytán élénk érdeklődéssel kísért sakkverseny folyt le, melynek eredménye a következő: I. Kovacs Károly, II. Miklós Andor, III. Hodos Lajos, IV. Damján József. A győztes 25,000 korona jutalmat kapott, vigasztdíjat nyertek Nagy Antal és Bányai Sándor. A verseny sima lebonyolítása a Desombes László, Alföldy Zoltán, Kovacs Károly és Jóni Sándor tagokból álló rendezőbizottság érdeme.

**— A bolgár király elveszi a román király leányát.** Párisból táviratozzák: A Chicago Tribuna jelentése szerint pár legifjabb leányát a bolgár királyhoz adják feleségül. A román királyné hír szerint erősen síkra szállt e házasságért.

**— Hétfőtől a filmórák:** Monna Vanna.

**— Hadifogsági emlékek kiállítása.** A közel jövőben Debreczenben a hadifogságból hozott tárgyak kiállítását rendezik meg. A kiállítás jövedelmének tiszta hasznát a hajdúvármegyei iskolán kívüli ifjuság testnevelésére szánják. Akik kiállításra alkalmas barmenemű tárggyal (kép, faragvány, érem, ujság, ruhanemű) rendelkeznek, azt Antalffy J. könyvkereskedő úrnál Szent Anna-utca f. év december hó 1-ig szóbelileg vagy írásban jelentésk be.

**— Kenyérjegyet hamisított.** Rác Mihályné hajdusoboszlói napszámos asszony az év elején meghamisította kenyérjegyeit és így jogtalanul 16 kilogram kenyeret vett fel a hatóságírsztüzből. A debreceni törvényszék ma Rác Mihálynét hat hónapi börtönrre ítélte.

**— Majdnem ollejeittem.** hogy Monna Vanna az Apollóban és a Vigszinházban egyszerre megy, sietek jegyeket előre váltani.

**Apróhirdetés**  
legolcsóbb a  
**Debreczeni**  
**Független Ujságban**  
Tarifa az „Apróhirdetések” élein

**A szász exminiszterelnök nyakláncpöre**

Berlin, nov. 17. Zeigner volt szász miniszterelnök azért mondott le mandátumáról, mert az ügyvétség súlyos vétségek miatt indított ellene eljárást. Zeigner, amikor hivatalában volt, hatalmával visszaélt olyan irányban, hogy bűnök elkövetése miatt letartóztatott embereket kiszabadított, azután ajándékokat fogadott tőlük.

Drezda, nov. 17. Zeigner volt miniszterelnök botránygye mind hatalmasabb hullámokat vet. A legújabb

nyilvánosságra került vád ellene az, hogy a miniszterelnök felesége egy aranynyakláncot fogadott el, amelyért rekompenciaképpen Zeigner az ajándékozónak szolgálatot tett.

**Ludendorff ellen**

Berlin, nov. 17. A demokraták körében azt követelik, hogy miután Ludendorff résztvett a puccsban, a kormány szüntesse be illetményei kiutalását.

**— Meggyőződtek már bizonyára** I. olyasóink Neumann M., királyi udv. szék., városunk legrégibb és legelőkelőbb cégének őszi és téli idényre szóló elsőrangú árúiról és választékos uridivatcikkeiről, melyek a legkényesebb ízlést is tökéletesen kielégítik.

**— Hová siet?** Sietek Monna Vanna előadására jegyet biztosítani mert nem akarok úgy jarni, mint a Páris prói-nőjénél, ahol minden jegy elkelt.

**— Pécsi bérkeztű.** női és férfi, 46 ezer korona Wernernél, Piac 72. **— Lukógyártás** uvegcsiszolás, régi tükrök ujja öntése Sipkovits Béla Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

**— Ha reuma** hasznájon iszapot a Margit-lárdóban.

**— Varrógépek.** kerékpárok gyári rakására, javítóműhelye Molnár Testvérek, Egyház-ter, Telefon 727.

**— Bihar Zsigmond** posztóruház és elsőrendű modern uriszabóháza Piac-utca 16. Alföldi Takarékpálota, izléses angol és más gyártmányu gyapjuszövetet, legfinomabb Velourt minden színben legolcsóbban árúsít. Rendelésre legújabb szabású őszi és téli divatruhákat legjobb előállításban készít. Telefon 5-29.

**— Krisch cserépkályharaktár** Piac-utca 89. Telefon 12-18. Vállal átrakást is.

**— Kauders perzsaszőnyegműhely** Debreczen, Szoboszlai-utca 11. Fonalak, felvetők, beszövőök, Kauders-féle vasszővőgép és géprészek legolcsóbb beszerzési forrása.

**— Mindenki tudja,** hogy Roth Markusz uriszabó üzletében elsőrendű munka készül és mégis olcsón raktáron levő legjobb minőségű angol öltöny-, télikabát- és szövetekből. Bikabérbház, József királyi herceg-utca 1-3.

**— Főntén** egy szoba, konyha használattal azonnali átadó. Érdeklődni a kiadóhivatalnál.

**— Szirek András** úri és egyenruha szabó. Divatos angol szövetek és egyenruházati raktára. Debreczen, Szent Anna-utca 1.

**— Kalapok,** uridivatárak legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac-utca 43.

**— Gobelin börgarmitúrák,** lőször, afrik. matracok, hencserék készen kaphatók. Börgarmitúrát írtállással fessék. Szántó kárpitos, Zugó-utca. Telefon.

**— Értesítés.** Posztóházba, Kovssuth-utca 6. sz., az őszi ujdonságok megérkeztek, legolcsóbb árban lesznek árúsítva.

**— Hoór-Tempis** Erzsébet ária- és dalestélye remek műsorral, Mozart, Puccini operáiból stb. november 24-én este 8 órakor. Jegyek a Méliusznál 1000 K-tól feljebb.

**— Utó- és varrógép** nagy javító műhely: Molnár Oszkár, Kálvin-ter 4. Sárka cégtáblára tessék ügyelni.

**— Szörmeáru feldolgozatlan** és kész Klonda szűcsnél, Verbőczy-u 2. Iparkamara, Telefon 14-25.

**Sok pénzt takarít meg,** ha mielőbb beszerzi az őszi idényre rubázati szükségleteit az **Apolló Divatruházban** Piac-u. 67. (Miklós-u. sarok.) **TELEFON: 764.** Hol nagy választékban velour kabátiszövetek, férfi- és női fehérműmek, selymek, batisztok, flanellek és vásznak olcsó árért kaphatók.

**Jól jár,** ha siet rubázati szükségletét mielőbb beszerezni az **Arany Bika divatruházban** (Bika-épület) **TELEFON: 765.** hol nagy választékban velour kabátiszövetek, kosztüm és férfruhák szövetek, férfi- és női fehérműmek, selymek, batisztok, flanellek és vásznak olcsó árért kaphatók.

**Meinl féle**  
  
**uj termésű tea**

**MŰSOR:**  
VASÁRNAP Délután: Fekere gyémántok. Este: Diadalmasszony. HÉTFŐ: Hazajáró lélek. A) bérlet. KEDD: Hazajáró lélek. SZERDA: Cigánybáró. A) bérlet. (Tisztelet-est.) CSÜTÖRTÖK: Hazajáró lélek. C) bérlet. PÉNEK: Hazajáró lélek. D) bérlet.

**Mozgókínházak**  
**Uránia**  
Uránia, 2 sláger: Észak fia, Texas leánya, amerikai kalandorfilmek.  
**Apolló**  
Apolló, 2 sláger: Zoro és Huru főszereplésével: Modern csavargók. — Henni Porten főszereplésével: Mililomos Milimári.

**Vigszinház.**  
Vigszinház. Királynő gyevence, látványos pazar kiállítás. Kísérő: Pathe-revue és „O” pontos kizsgálás.  
**Omnia**  
Kacagó. Vig előadások az Omniában: Chaplin, Fix-Fox, Zoro és Huru ma utoljára.  
Lady Hamilton hétfőn közkívántra az Omniában.

**SPORT**

**A vasárnapi program**  
A keleti kerület labdarúgó bajnokságért vívott küzdelem őszi fordulóját hivatalosan vasárnap fejeződik be Kiszvárdán, ahol a DEAC játsza az utolsó bajnoki mérkőzését a KSE ellen. Az egyetemi csapat a győzelmet annál inkább ambicionálja, mert ha csak minimális arányban nyeri is a mérkőzést, a bajnoki lista VII. helyéről a IV. helyre nyomul előre. A KSE otthonában igen veszélyes és a DEAC csak tudása és lelkesedése teljességében győzhet felette. Bíró Szerencse (Budapest).  
Debreczenben barátságos mérkőzések lesznek. A Diószegi-utó pályán a DKASE a DVSC-vel játszik délután 2 órakor. A mérkőzést nagy érdeklődés előzi meg, a kereskedő csapat a bajnoki küzdelem során szenvedett vereségéért akar revansot venni, a vasárnapos pedig a DTE elleni múlt vasárnapi balsikerüket akarják reparálni. Erős, izgalmas küzdelemre van kilátás, legvalószínűbb az eldöntetlen eredmény. Délután 10 órakor a megsemmisített DKASE II.—DVSC II. szövetségi díjmérkőzés kerül eldöntésre. Eredetileg 3:3 volt az eredmény, de Tárnok (DVSC) igazolatlan szereplése miatt meg kellett semmisíteni. Bíró Pauló István lesz. A nagyérdel pályán a DTE és DEAC ifjusági mérkőzések délelőtt fél II órakor Szántó Zoltán bírólólt vezetésével.  
Nyiregyházaán a kerület ifjusági gembóriájáért küzd a DMTK ifjusági bajnoksapata a NyíVE ifjusági csapatával. A revánsjellegű mérkőzésből a DMTK jó formában levő együttese kerülhet ki győztesen s ezzel reparálhatja tavaszi 3:0-ás vereségét. Bíró: Tóth Béla.

# KÖZGAZDASÁG

## Szilárd irányzat a bankközi forgalomban

Budapest, nov. 17.

A részvénytőzsdén a bankok és bizományosok egymásközti forgalmában az üzlet ma valamivel gyengébben indult, később azonban lényegesen javult s az irányzat megszilárdult. A kosztópénz 3 százalék volt a kasszanapra. Hír szerinti átirólások ezer koronákban:

Magyar hitel 740-750, Osztrák hitel 155-160, Keresk. bank 1520-1600, Hazai 5300-5500, Leszámitoló 145-142, Angol-magyar 155, Magyar-olasz 62, Lloyd 24 (pénz), Horv. szlav. jelz. 45-50, Magyar-ceseh 32, Egyes. Fővárosi 280, Földhitel 360-380, Moktár 250-280, Merkur 32.

Salgó 680-700, Kőszén 2900-2950, Magnesit 38000, Kohó 850, Urikányi 1850-1900, Drasche 500, Asziatt 60, Budapesti Gőzmalom 260, Viktória 500, Transdambia 160.

Rima 140-142, Ganz-Dambius 6500, Ganz Vill. 3100, Motor 130, Schlick 150, Hofiherr 240, Kaszab 135, Mág 80, Acél 330, Teudloif 125 Fegyver 1900.

Athenaeum 550, Rigler 140, Pallas 85.

Nasici 2600-2750, Zabolai 170, Ofa 230, Guttman 700, Szlavonia 100-105, Viktória buor 18.

Adria 600, MFTR 450, Tröst 100, Ál-lamvasut 440, Déli 120.

Brassói 880-900, Georgia 780-800-820, Mezőh. cukor 430, Izzó 650-670, Cukor 3800, Olaj 100, Karton 135-140, Star film 60, Gummi 205, Ater 400 Stummer 1550, Tokaji 50, Villányi 85, Felten 900, Lichtig 17, Unio 26, Gummi 200, Délcukor 525, Mitrágya 320.

Gottschlig 16, Kéve 3.8, Demecseri 17-19, Újságüzem 18, Herendi 12, Corvin film 30-36.

Nemesújtelek: Ezüst 1 koronás 2300, 2 koronás 4600, forintos 6250, 5 koronás 12000, arany 10 koronás 64000 20 koronás 128000.

Zürichi zárlat:

Páris 3030, London 2489, Newyork 578, Milano 2425, Hollandia 214.5, Berlin 1.5, Bécs 81, Szófia 490, Prága 1655, BUDAPEST 300, Bukarest 300, Belgrád 650.

## TŐZSDEI megbízásokat

legelőnyösebben bonyolítanak  
**FOHN ZOLTÁN ÉS TSA**  
Debreczen, Arany János-utca 2.  
Telefon 818.

## A devizaközpont árfolyamai

Devizák:	Vétel	Eladás
Napoleon	68800.—	—
Francia frank	1090.—	1156.—
Angol font	87800.—	92200.—
Dollár	21100.—	21200.—
Holland forint	7430.—	7870.—
Svájci frank	3440.—	366.—
Lira	870.—	925.—
Belga frank	30.—	985.—
Dinár	228.—	242.—
Szokol	577.—	621.—
Léva	166.—	177.—
Lej	108.—	121.—
Osztrák korona	0.2810	0.3030
Lengyel marka	100.—	130.—

Valuták:

London	87300.—	91700.—
Newyork	20100.—	21200.—
Amsterdam	7430.—	7870.—
Zürich	3440.—	3660.—
Páris	1075.—	1141.—
Milano	860.—	915.—
Brüsszel	910.—	965.—
Belgrád	228.—	242.—
Prága	577.—	621.—
Szófia	168.—	179.—
Bukarest	108.—	121.—
Bécs	0.2810	0.3030
Varsó	100.—	130.—

**GYÖNYÖRÜ NYAKKENDŐK**  
FRANK EDÉNÉL

104,000 korona a buza

A mai terménytőzsdén az irányzat igen szilárd, az árak általában 5000 koronával emelkedtek.

Hivatalos árak: 79 kilós tiszavideki buza 102500-104000, egyéb 101000-103000, rozs 70-71000, takarmányárpa 60-68000, sörárpa 7-577000, köles 77500-80000, zab 70-73000, tengeri 69-71000, repace 170-175000, korpá 38500-40000, 76 kilós tiszavideki buza 101500-102500, egyéb 100-101000.

## A decemberi tőzsdenaptár

Budapest, nov. 17. A budapesti áru-és értéktőzsde tanácsa közli:

A tőzsdetanács november 17-én Frey Kálmán elnök elnöklésével tartott ülésében megállapította, a jövő évi december hó 1-től 1924 január 6-ig terjedő időre az értéktőzsdén hivatalos forgalom napjait és az értéktőzsdén leszámitoló rend beosztását.

Az értéktőzsde hivatalos napjai lesznek: December 3, 5, 7, 10, 12, 14, 17, 21, 24, 27, 31, január 2, 4 napja. December 24-én karácsony miatt az értéktőzsde délelőtti 10-12-ig fog tartani.

Fizetési napok: 1293 december 6. a november 19. és 21-iki üzletekre, December 13, november 26, 28, 30-iki üzletekre, December 20, a december 3, 5 és 7-iki üzletekre, December 28, a december 10 és 12, 14-iki üzletekre, Január 4 a december 17-iki s a 21-iki üzletekre.

A tanács elrendelte a Magyar Általános Hitelbank kérelmére az Első Magyar Iparbank Rt. tőzsdei jegyzésének beszüntetését, továbbá a Különleges Építési és Faipari Rt. kérelme folytán pedig a cég szövegét Fatermelő és Fakeskedelmi Rt. változtatta és elrendelte, hogy a társaság részvényeit az új szöveggel lajstromozzák a jegyzékbe.

## A „Gazda”-Bank építkezése.

A budapesti Kossuth Lajos-utcában, a Nemzeti Kaszinó és Országos Kaszinó tőzsdészettségében új bankpalota körvonalai bontakoznak ki. A nemrégiben alakult „Gazda”-Bank részvénytársaság ugyanis megvásárolta a Magyar-Világ kávéházat és az ehhez kapcsolódó helyiségeket és tárgyalásokat folytat a házban megszerezhető egyéb helyiségek bekapcsolása tárgyában. A háztulajdonossal kötött szerződés értelmében a bank saját számára biztosította a házban későbbi időpontban megüresülő összes lakásokat és helyiségeket. Az átépítés munkálatait Hegedűs műszaki főtanácsos, a Gellért-szálló tervezője készíti.

## Hirdetmény.

A Hajdunánási Gazdasági Bank részvénytársaság elhatározta, hogy eddig 100 K n. é. részvényeit kertesével 200 K n. é. részvényekre vonja össze. Elhatározta továbbá alapitőkéjének 2.000.000 koronára felemelését olyképen, hogy minden egy drb összevont immár 200 K n. é. régi részvény alapján két új részvény vehető át darabonként 350 K és 1923 január 1-től járó 6 százalékos kamatnak befizetése ellenében. Ezen elővételi jog 1923 november 26-ig bezár-

ólag gyakorolható a társaság pénztáránál és az Alföldi Takarékpénztárnál Debreczenben. Aki eddig elővételi jogát nem gyakorolja, azt elveszti.

Az elővételi jog gyakorlásával együtt, vagy attól külön, szintén 1923 november 26-ig nyújtandók be a régi részvények kertesével, az összevont új részvényekre való kiereselés végett, mely alkalommal ideiglenes elismervények lesznek kiadandók, míg a végleges új részvények kiadása későbbi időpontban fog történni.

Az igazgatóság.

## NYILTÉR

### Rőfősüzet

Főtéren, régi bevezetelt cég, családi okok miatt átadó, Nagy tőkével rendelkező, komoly és teljes névvel ellátott ajánlatokat „Százmillió” jelge alatt a kiadóhivatal továbbítja.

## Lipcsei Szőrmeház

a legolcsóbb szőrmébevásárlási forrás  
**Arany Bika-épület,**  
József kir. herceg-utcai oldalon

**KALAPOK**  
legolcsóbban  
**HERMAN ÉS FRIEDMANN**  
PIAC-UTCA 10.  
Bikával szemben.

**LENGYEL FEST, TISZTIT**  
legszebben és legolcsóbban  
Csapó-u. 28. és 95. sz.

Győződjünk meg,  
hogy őszi és téli férfi ruhaszövet  
legjobb minőségben és legolcsóbban  
**Feldheim Dezsónél**  
szerezhető be  
Piac-utca 67.  
Telefon 11-05.

**TÜKÖRGYÁRTÁS.**  
Mindenféle új tükrök készítését, régi tükrök újraöntését és csiszolását vállalom Vastag tükörüveget veszek.  
**Debreczen Uvegcsiszoló és Tükörágyár, Rotemann Adolf**  
Csapó-utca 19. Telefon 13-01.

Legújabb női és férfi  
**SZÖVETEK**  
**FISCHER ADOLF**  
FIÁNÁL, PIAC-UTCA 61.

**Diszitetlen női kalapok**  
22,000 K-tól feljebb nagy választékban  
**Szell Gergelynél**  
Piac-utca 63. sz.  
Telefonszám 11-11.

**Csapó-utca 11. szám**  
Kapubejárati iobboldal.  
Kelmefestő-, vegytisztító- és gőzmosó-üzletet nyitottam.  
Tisztelettel kérem a közönség szives pártfogását.  
**Palotay Lajos.**



**JÓTÁLLASSAL JAVÍTOTT Lokomobílok**

• TORRÓ GŐZ • TELITETT GŐZ  
WOLF-LANZ-HOPHERR,  
MINDEN TELJESÍTMÉNYRE,  
MINDEN TUZELŐANYAGRA.

**BRÜDER FISCHER**  
MASCHINENFABRIK  
WIEN, III. FASANG 30.  
SÜRGÖNY LOKOMOBILFISCHER

**AZONNAL SZÁLLÍTHATOK**

## Koronánk javulása

folytán legünömabb  
**GYAPJUSZÖVETEKET**  
mélyen leszállított áron áruljuk.  
**KUPFER ÉS TÁRSA**  
Kistemplombazár.

\* E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

**TŐZSDEI megbízásokat**  
legelőnyösebben lebonyolít

**Gábor Dezső**  
értékpapírkereskedő  
Debreczen, Piacu. 42.  
I. emelet. (Pannonia-szálló.)  
Telefon: iroda 8-23, lakás 8-85.

**Női modellkalapok**  
legolcsóbban beszerezhetőek  
**Modern előnyomda**  
Kézi hímzést, ajurozást, kötetést, filézést, mindennemű kézimunkák montirozását elvégzi  
**LAUER IRÉN**  
női kalap- és kézimunka szalon  
Rákóczi-utca 9.

Ha olcsón akar  
**SZÖVETET**  
vásárolni, tegyen próbát  
**Silberstein és Adlernél**  
Kossuth-u. 2., Városház-épület.

**Fakoporsógyár**  
**UTAZÓT**  
keres. Ajánlatok „UTAZÓ” jeligére a kiadóhivatalba.

8000 korona métere a legjobb minőségű kártonnab  
Forgalmat nem számítunk  
Visszonteladónak árengedmény  
**Révész áruházban Csapó-utca 21**

**Lakkozott réz és nikkel**  
**LŐSZERSZÁMVERETEK,**  
Tömör és préselt  
**BUTORVERETEK,**  
épületvasalások  
**BÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.**

**MEGNYILT**  
**NAGY GYULA**  
**KÉZIMUNKA ÉS**  
**HARISNYA**  
**ÜZLETE**  
**BIKA-B ÉRHÁZ.**  
 (József kir. herceg-u. oldalon.)  
 Műhímezés és előnyomda modern munkákkal.

**LEGOLCSÓBB**  
**GYAPJUSZÖVETEK**  
 ÉS **NOI VELOUROK**  
**WEISZIGNÁC**  
 posztóüzletében, Piac-utca 73. sz.

**Építkezési anyagok:**  
 vasgerendák, cserepek, fűlestéglák, ajtók, ablakok stb. eladók.  
 Az anyagok megtekinthetők a József kir. herceg-u. 49. sz. építkezésnél. Írásbeli árajánlatok legkésőbb f. hó 18-án, vasárnap deli 12 óráig beadandók a Pásti-utca 4. sz. a. hitközségi irodába. Telefon 711. sz.

**GYÉMÁNT**  
**TESTVÉREK**  
**BANKHÁZA**  
 Piac-utca 61 (félemelet)  
**MŰKÖDÉSÉT**  
**MEGKEZDTE.**  
**TELEFON 112.**

**Ingóságközvetítő**  
**és áruforgalmi iroda**  
 Arany János-u. 14., az udvarban

Ha bármit eladni akar, hozza be, vagy jelentse be az Ingóságközvetítőbe. Díjtalanul kiállítjuk, épen úgy, mint a vagyonmentővásárok és vevőt is keres rájuk.

Karácsony előtt nagy gyermekjátékvásárt rendezünk, amelyre megkezdjük az eladásra szánt gyermekjátékok felvételét. Ha eladó gyermekjátéka van, hozza be mielőbb!

Elfogadjunk megbízást egész lakások, irodák berendezésének, hagyatékoknak kiállítására, valamint lakás- és irodaberendezések, memóriaszónyi kelengyék alkalmi áron való beszerzésére.

Napról-napra tömegesebben látogatóiak az Ingóságközvetítő, mert itt fele áron vásárolhat mindent!

**MIT AD EL?** Keresünk eladásra: fali órákat, függönyöket, mérlegeket, mindenféle szőnyegeket, ezüsttárgyakat, ékszerket, spanyolfalat, férfi és női ruhákat, ruháneműket, lábtörölő rúcsot, lámpákat, gyermekszéket, babakelengyket, öntött vaskályhát, beszélő papagályt, hordókat, asztalokat, cselédágyat, ebédlőt, fogasokat, zongorát, pianinót, butorokat és mindenféle ingóságokat.

**ÉS MIT KERES?** Megvételre ajánlunk: meissenai porcellán kávéskészleket, hegedűket, cimbalmot, dísztárgyakat, selyemsál, képeket, férfi és női tülkabátokat, valódi perzsa női kabátot, parádés lószerszámot, ezüsttárgyakat, szalon-garnitúrát, hálósőzöt, öntött vaskályhát, spanyolfalat, fogasokat, arany női órákat, ékszerket, butort és mindenféle ingóságot.

Az eladásra szánt tárgyak felvétele és állandó eladás d. e. 9-12 és d. u. 3-5-ig.  
 Jól jegyezze meg: ha bármit eladni vagy venni akar, mindenekelőtt jöjjen el az Ingóságközvetítőbe!

**Pattanások,**  
 szeplők, arc- és kéz-  
 vörösség ellen  
 használjon  
**KORZÓ „ÉVA“**  
 arckenőcsőt és szappant!  
 Piperecikkek, fésű- és  
 kefe-árak nagy raktára  
**KORZÓ**  
 drogueria, Piac-utca 42.

**Szűcsműhelyemben**  
 mindenféle alakítások és javítások, ugyszintén kész árak legolcsóbban kaphatók  
**Altman**  
 szűcs, Miklós-u. 22.

**Mindenkinek saját érdeke,**  
 hogy varrógépjét, írógépjét, kerékpárját és gramofonját javítás végett  
**SZABÓ ÉS SCHVARCZ**  
 műszerészhez vigye DEBRECZEN, Magos-u. 25. és Ótmalom-u. 1., mert minden javításért felelősséget vállalnak.

**Elsőrendű**  
**rózsaburgonya**  
 kapható különként 400 koronás áron  
**Hunyadi-utca 18. szám**  
**Hoffernél**

**KOSZT PENZT** kihelyezésre elfogadjuk  
 idjében feladott **TÖZSDEI MEGBIZÁSOKAT** legelőnyösebben effektuál,  
**VIDÉKI MEGBIZÁSOKAT** pontosan teljesít a Magyar Köztisztviselők s Állami Alkalmazottak Takarékpénztára Rt. Budapest, VII., Rákóczi-ut 76.  
 Telefon: József 60-40, József 135-32.  
 Sürgőnyelme: **Cobdenbank.**

**Elsőrendű mosott kovács-szenet,**  
 borsódl és tatal fűtési szenet, darabos és oltott meszet, szováti cserepet, cementet, gipszet, elszigetelő lemezt raktárról azonnal szállít  
**BARTHA** építkezési anyagtelep.  
 Telefon 785. Ispóty-ut 3/b.

**Uj butorüzlet!**  
 Ebédlő-, háló- és konyhaberendezések raktáron, rendelésre is készülnék. — Szíves pártfogását kérjük  
**Szóbel és Vojtovits**  
 Széchenyi-utca 19.

**Száraz, prima, import**  
**tűzifát**  
 úgy vaggontételben, mint aprítva, valamint  
**l-a porosz kőszet és KOKSZOT**  
 legolcsóbban szállít házhoz is a  
**Debreceni Faipar Rt.**  
 tűzifaosztálya. TELEFON 156.

**TÖZSDEI**  
**MEGBIZÁSOKAT**  
 legelőnyösebben effektuálnak,  
**TÖREDÉKRÉSZVÉNYEKET**  
 legjutányosabban vesznek és eladnak  
**HELLER TESTVÉREK**  
 értékpapirkereskedelmi irodája  
 Érdeklőzőségeben: Kula i M.  
**budapesti bankcéggel.**  
 Telefon 12-57. Telefon 12-57.  
 Ferencz József-ut 58., II. e. 37.  
 Tőzsdeidő alatt állandó telefon-összeköttetés a tőzsdetérmmel.

**Férfi öltöny- és kabátszövetek**  
 nagyon olcsón beszerezhetők  
**Szabó és Zengevald**  
 rőfös- és rövidáruüzlete  
 Szent Anna-utca 3. szám.  
 Harisnyák, keztyűk nagy választékban.

**Eladó ingatlanok:**  
 Mester-utcán nagylelkű sorokház vendéglőnek, beköltözhető lakással.  
 Batthyány-utcán beköltözhető 5 szobás.  
 Arany János-utcán " " 3 " "  
 Jókai-utcán " " 5 " "  
 Darabos-utcán " " 6 " "  
 Faragó-utcán " " 3 " "  
 Öndődon 40 hold szántó és bérlet stb. stb., házak, villák, szőlők nagy választékban.  
**Petrányi Béla**  
 Ingatlanforgalmi irodája  
 Piac-utca 63. Telefon 9-43.

**Kályhákhoz, tüzhelyekhez, folyton égőkhoz, kazánfalazáshoz**  
 tűzálló téglák, samottliszt  
 Timár-u. 11. Telefon 10-92.

**Használjon csak**  
**METEOR**  
**kávépótlékot!**  
 Jobb és kiadósabb, mint bármely más gyártmány. Kapható minden fűszerüzletben.

**BURGER ÉS WEINBERGER FATELEPE.**  
 Debreczen, Szoboszlai ut I. Telefon 11-82.  
 Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrud, deszka, léc, stb. Építési anyagok, cserep, kátrány, fedéllemez stb.  
**Tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.**

Folyton-  
 :::: égő **kályhák** fekete és zománcozott kivitelben, öntött vaskarikás  
 és oszlopkályhák. Takaréktüzhelyek, tornyos és asztalalakra minden méretben a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig. Fűtesővek minden méretben. Konyhafelszerelési és háztartási osztály teljesen ujonnan és dusan felszerelve. Szekértengelyek, ráf és mindennemű rudvasak, fekete és horganyozott tetőlemezek, szegek és huzalok minden méretben. Mindennemű mezőgazdasági gépek raktára. Zománcozott lemezedényekből és az összes vasárukból viszonteladónak sortirozott raktár áll rendelkezésére a legolcsóbb napi árak mellett.

**Tóth Gyula**  
 vasnagykereskedése Debreczen, Városháza épület. Telefon 29.

**!!UJ ÜZLET!!**  
**GARAI ÉS TESTVÉRE**  
 FÉRFI-, FIU- ÉS GYERMEKRUHA NAGYÁRUHÁZA  
 :: :: PIAC-UTCA 11. BIKÁ-SZÁLLÓ-ÉPÜLET. :: ::  
 Kérjük kirakatainkat megtekinteni. Olcsó szabott árak!

**PYRAM**  
 bőven carnaubás, terpeutiadus a békebelinél is jobb minőségben készülő kiváló tisztító és konzerváló hatással bíró cipőpolíró  
 BENEK TESTVÉREK VEYVÉZETI GYÁR R-T., GYŰR.

**MAJDNEMINGYEN**  
 szövetekimból:  
 Telikabát 300,000,  
 Felöltő 300,000,  
 Öltöny 250,000,  
 Kosztüm 900,000,  
 Női köpeny 600,000,  
 Csikoszadrág 80,000,  
 Struksz 80,000,  
 koronától, kalonai minkát és fordításokat legolcsóbban készítek  
**Tegdes János,**  
 Péterfia 42.

**SIRKÖVEK**  
 minden minőségben, működő is olcsón beszerezhetők  
**Hunyadi-utca 14.**  
 Debreczeni Műkögyár  
 R-T. városi lerakata.

**KUN JÓZSEF**  
**URIDIVATTERMÉBEN**  
 a lelegegánsabb öltönyök, téli kabátok és raglánok készülnek szolid árak mellett.  
**Széchenyi-utca 1. sz.**

**„BELVÁROSI“**  
**ANGOL ÉS FRANCIA**  
**NŐI DIVATTEREM.**  
 KOSSUTH-U. 26.

H  
 h  
 á  
 B

A mélye  
 nagy ér  
 nyaván  
 tottam é  
 kibővite  
 árai a

la Regu  
 Duplata  
 sarku  
 Selyem  
 risnya  
 Tiszta  
 risnya  
 Női flor  
 den sz  
 Angol  
 dekagra

O  
 V  
 K  
 REK  
 Szent  
 Vigáz  
 Tisztvis

B  
 már  
 mnd  
 Legsze  
 narso  
 sonybe  
 Lámpa  
 silhu  
 Ro  
 Szer

Legs  
 aján  
 ZS  
 Omeg  
 luga  
 Divato  
 — 10  
 BLA  
 óras  
 Ara

L  
 Ória  
 gum  
 H

# HAVAS

harisnya-  
áruháza  
Bádogos-u. 1.  
Tisza-palota.

A mélyen tisztelt vevőim állandó nagy érdeklődésére a „Harisnyavásárt” meghosszabbítottam és a következő cikkekkel kibővítettem, melynek reklám-árai a következők:

- la Regular férfi zokni 2500
- Duplatalpu, magas-sarku női harisnya 5000
- Selyem flor női harisnya . . . . . 16000
- Tiszta selyem női harisnya . . . . . 29000
- Női flor nadrág, minden színben . . . . 15000
- Angol gyapjufonal dekagrammja . . . . 650

## Olcsón akar vásárolni?

Keresse fel a

### REKLÁM Divatáruház

Szent Anna-u. 5. sz. alatt.  
Vigyázzon a Reklám elnevezésre.  
Tisztviselőknél külön kedvezmény.

## Bőrkalapok

már 25000 koronáért minden fazonban kaphatók  
Legszebb modell kalapok  
narsonyból és cilindri borsonyból legolcsóbban beszerezhetők.  
Lámpaernyő behuzást silhuette festéssel is vállal

**Roboz Jolán**  
Szent Anna-utca 5.

## Legszebb alkalmi ajándék egy prima

### zsebóra

Omega. Oxa. Longines.  
Inga órák minden butor szluben.  
Divatos ékszer, jeggyűrűk  
— legolcsóbban kaphatók —  
**BLATTNER BÉLA**  
Órák és ékszerész, Kossuth-u. 4.  
Arany, ezüst beváltás!

## Szörme- árut olcsón vásárolhat!

Hosszu szörmekabát 900,000 K.  
Rövid szörmekabát 390,000 K.  
Rókafasonu boa 63,000 K.

Siel, Biepret kabátok.

Tessék a kirakatot megtekinteni!

Nemes szörmekből nagy választék!



## POTTENDORFI

szövőfonal, doublé és moulé közvetlen behozatala. Szövő- és fonó ipari vállalatok legolcsóbb beszerzési forrása

## Csillag Testvérek

Debreczen, Bádogos-utca 1. (Tisza-palota.) és Sas-utca 4.

TELEFONOK: 409. és 1277.

## MENYASSZONY-VÖLEGÉNY-BABA-KELENGYÉK

legelőnyösebben szerezhetők be **KARDOS LÁSZLÓNÁL** DEBRECZENBEN, KOSSUTH-U. 9.  
Szabott ár! Jó minőség! Szakszerű kiszolgálás! Alapítási év 1831.

## Utcai és alkalmi női és férfiruhák festője és vegytisztítója

# BIRÓ

Arany Bika-épület. (Mozi-bejárat.)

## NEUMANN M.

magy. királyi udv. szállító  
PIAC-UTCA 51.  
Alapítási év 1845.

## Raglánok

## Télikabátok

## Öltönyök

## Neumann-costümök

## Neumann-boykabátok

Uridivat-osztályunkon kitűnő ingek, nyakkendők, kalapok, sapkák, harisnyák és egyéb különlegességek szerezhetők be.  
**Cégünk alapja: megbízhatóságunk.**

## KEZTYÜK,

**SCHÖN SÁNDOR**  
Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)

glacé, svéd, nappa és szarvasbőrből, valamint szövött keztük a legújabb divat szerint óriási választékban keztük, kötszer és orvosi műszertárban

## LINOLEUM ÁRUHÁZBAN

Óriási választék futószőnyeg, padló- és asztalra való linoleum, gummikabátok, házi-, sár- és hócipők nagy gyári lerakata. — Legolcsóbb árak.

**HAAS LIPÓT FERENCZ JÓZSEF UT 58. Telefon 9-63.**

## Ingyen-napok

a Parfumerie Ilonában.

Elhatároztuk, hogy minden hónapban két ingyen-napot rendezünk, mely napokat a hónap közepén és végén fogjuk hirdetés által közölni. Tehát aki ezeken a napokon bármit nálunk vásárolt, azt

teljes egészében visszafizetjük.

Október hó második felében 25-ike jött ki, tehát aki nálunk jelzett napon vásárolt a fizetett összeget a blokk ellenében visszafizetjük. Folyó hó 10-ig lehet a blokkokat beváltani.

## PARFUMERIE ILONA

pipercikkek, francia kölni vizek, ajándék tárgyak olcsó beszerzési forrása  
**SZENT ANNA-UTCA 1.**

## SZÖRMERUHÁIT

legolcsóbban a legújabb divat szerint alakíthatja, javíthatja és beszerezheti

**KÖVÁRI szücsnél,**  
Piac-utca 42. (Pannónia-udvar.)

## VASÁRUK,

épület- és butorvasalások, rézlemezek kaphatók  
**BAKOS** vaskereskedésében.  
Csapó-u. 88. Telefon 620.

## SZÖRME

Legolcsóbb bevásárló hely  
**ADLERSzücsnél**  
Batthyány-utca 2. szám.

## Zsoldos tanintézet

a legjobban készült elő  
**: magánvizsgákra. :**

## Összefoglaló tankönyv.

A középiskola négy alsó osztályának tananyaga két kötetben. Megrendelhető  
**Budapest, VII., Dohány-u. 84.**

## HERKULES MŰVEK R.T.

vasöntő, kazán és fűtőműködő

## GÉPGYÁR

vezékpviselő: Hajdu. Szabolcs-Szalmár- és Bereg megyék területére,  
**Ráthmer Sándornál**  
Debreczen, Piac-u. 43.  
TELEFON 962.

## GYÁRTMÁNYAI:

Fűtőgépek, kőfűrészek, keretfűrészek (Gatterek), gőzfűrészbereendezések.  
Fűtőműködőgépek: mint gyalupadok, esztergapadok, turógépek stb.

Teljes asztalosgyári berendezések, kerekgyártógépek.  
Rostélyberendezések magyar baraszén, vagy fűfűrészpör tüzelésre, fél stabil gőzlokomobilok, transmissiók, gépjavítások stb.

**MEGNYILT**  
**NAGY GYULA**  
**KÉZIMUNKA ÉS**  
**HARISNYA**  
**ÜZLETE**  
**BIKA-BÉRHÁZ.**  
 (József kir. herceg-u. oldalon.)  
 Műhímezés és előnyomda  
 modern munkákkal.

**LEGOLCSÓBB**  
**GYAPJUSZÖVETEK**  
 ÉS NOI VELOUROK  
**WEISZIGNÁC**  
 posztóüzletében, Piac-utca 73. sz.

**Építkezési anyagok:**  
 vasgerendák, cserepek, fűlestéglák, ajtók, ablakok stb. eladók.  
 Az anyagok megtekinthetők a József kir. herceg-u. 49. sz. építkezésnél. Írásbeli árajánlatok legkésőbb f. hó 18-án, vasárnap déli 12 óráig beadandók a Pásti-utca 4. sz. a. hitközségi irodába. Telefon 711. sz.

**GYÉMÁNT**  
**TESTVÉREK**  
**BANKHÁZA**  
 Piac-utca 61 (félemelet)  
**MŰKÖDÉSÉT**  
**MEGKEZDTE.**  
**TELEFON 112.**

**Ingóságközvetítő**  
**és áruforgalmi iroda**  
 Arany János-u. 14., az udvarban

Ha bármit eladni akar, hozza be, vagy jelentsé be az Ingóságközvetítőbe. Díjtalanul kiállítjuk, épen úgy, mint a vagyonmentővásárok és vevőt is keres rájuk.

Karácsony előtt nagy gyermekjáték-vásárt rendezünk, amelyre megkezdjük az eladásra szánt gyermekjátékok felvételét. Ha eladó gyermekjátéka van, hozza be mielőbb!

Elfogadjunk megbízást egész lakások, irodák berendezésének, hagyatékoknak kiárusítására, valamint lakás- és irodaberendezések, mennyasszonyi kellengyék alkalmi áron való beszerzésére.

Napról-napra tömegesebben látogatók az Ingóságközvetítőt, mert itt jele áron vásárolhat mindent!

**MIT AD EL?** Keresünk eladásra: fali órákat, függönyöket, mérleget, mindenféle szőnyegeket, ezüsttárgyakat, ékszereket, spanyolfalat, férfi és női fehérműveket, ruhaneműeket, lábtörő rácsot, lámpákat, gyermekszéket, babakelengyeket, öntött vaskályhát, beszélni papagályt, hordókat, asztalokat, cselédágyat, ebédőt, fogasokat, zongorát, pianinót, butorokat és mindenféle ingóságokat.

**ÉS MIT KERES?** Megvételre ajánlunk: meissen porcellán kávékészletet, hegedűket, cimbalmot, dísztárgyakat, selyemsájt, képeket, férfi és női télikabátokat, valódi perzsa női kabátot, parádés lószerszámot, ezüsttárgyakat, szalon-garnitúrát, hálószobát, öntött vaskályhát, spanyolfalat, fogasokat, arany női órákat, ékszereket, butort és mindenféle ingóságot.

Az eladásra szánt tárgyak felvétele és állandó eladás d. e. 9-1-ig és d. u. 3-5-ig.

Jól legyen meg: ha bármit eladni vagy venni akar, mindenekelőtt jöjjen el az Ingóságközvetítőbe!

**Pattanások,**  
 szeplők, arc- és kéz-  
 vörösség ellen  
**használjon**  
**KORZÓ „ÉVA“**  
 arckenőcsőt és szappant!  
 Piperecikkek, fésű- és  
 kefe-árak nagy raktára  
**KORZÓ**  
 drogueria, Piac-utca 42.

**Szűcsműhelyemben**  
 mindenféle alakítások és javítások, ugyisint kész áruk legolcsóbban kaphatók  
**Altmann**  
 szűcs, Miklós-u. 22.

**Mindenkinek saját érveke,**  
 hogy varrógépjét, irógépjét, kerékpárját és gramofonját javítás végett  
**SZABÓ ÉS SCHVARCZ**  
 műszeréshez vigye DEBRECZEN, Magos-u. 25. és Ótalmom-u. 1., mert minden javításért felelősséget vállalnak.

**Elsőrendű**  
**rózsaburgonya**  
 kapható különként 400 koronás áron  
**Hunyadi-utca 18. szám**  
**Hoffernél**

**KOSZTPENZT** kielégítőre elfogad.  
 idjében TÖZSDEI MEGBIZÁSOKAT legelőnyösebben effektuál,  
**VIDÉRI MEGBIZÁSOKAT** pontosan teljesíti a Magyar Köztisztviselők s Állami Alkalmazottak Takarékpénztára Rt Budapest, VII., Rákóczi-ut 76.  
 Telefon: József 60-40, József 135-32.  
 Sürgőnyel: Cobdenbank.

**Elsőrendű mosott**  
**kovács-szenet,**  
 borsodl és tatal fűtési szenet, darabos és oltott meszet, szovált cserepet, cementet, gipszt, elszigetelő lemezt raktárról azonnal szállít  
**BARTHA** építkezési anyagtelepe.  
 Telefon 785. Ispotály-ut 3/b.

**Uj butorüzlet!**  
 Ebédlő-, háló- és konyhaberendezések raktáron, rendelésre is készülnék. — Szíves partifogását kérjük  
**Szóbel és Vojtovits**  
 Széchenyi-utca 19.

**Száraz, prima, import**  
**tűzifát**  
 ugy vaggontételben, mint aprítva, valamint  
**la porosz kőszet**  
**net és KOKSZOT**  
 legolcsóbban szállít házhoz is a  
**Debreceni Faipar Rt.**  
 tűzifaosztálya. TELEFON 156.

**TÖZSDEI**  
**MEGBIZÁSOKAT**  
 legelőnyösebben effektuálnak,  
**TÖREDÉKRÉSZVÉNYEKET**  
 legjutányosabban vesznek és eladnak  
**HELLER TESTVÉREK**  
 értékpapirkereskedelmi irodája  
 Érdeklőzésekben: K u l a i M.  
**budapesti bankcéggel.**  
 Telefon 12-57. Telefon 12-57.  
 Ferencz József-ut 58., II. e. 37.  
 Tőzsedéidő alatt állandó telefon-összeköttetés a tőzsdetérmmel.

**Férfi öltöny- és kabátszövetek**  
 nagyon olcsón beszerezhetők  
**Szabó és Zengevald**  
 rőfös- és rövidáruüzlete  
 Szent Anna-utca 3. szám.  
 Harisnyák, keztük nagy választékban.

**Eladó ingatlanok:**  
 Mester-utcán nagytelki sarokház vendéglőnek, beköltözhető lakással.  
 Batthyány-utcán beköltözhető 5 szobás.  
 Arany János-utcán " 3 " "  
 Jókai-utcán " 5 " "  
 Darabos-utcán " 6 " "  
 Faragó-utcán " 3 " "  
 Ondódon 40 hold szántó és bérlet stb. stb., házak, villák, szőlők nagy választékban.  
**Petrányi Béla**  
 Ingatlanforgalmi Irodája  
 Piac-utca 63. Telefon 9-43.

**Kályhákhoz, tüzhelyekhez, folytonégókhöz, kazánfalazáshoz**  
**tűzálló téglák, samottliszt**  
 Timár-u. 11. Telefon 10-92.

**Használjon csak**  
**METEOR**  
**kávépótlékot!**  
 Jobb és kiadósabb, mint bármely más gyártmány. Kapható minden fűszerüzletben.

**BURGER ÉS WEINBERGER FATELEPE.**  
 Debreczen, Szoboszlai ut I. Telefon 11-82.  
 Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrud, deszka, léc, stb. Építési anyagok, cserep, kátrány, fedélmű stb.  
**Tűzita házhoz szállítva megrendelhető.**

Folyton-  
 ::: égő **kályhák** fekete és zománcozott kivitelben, öntött vaskarikás  
 és oszlop-kályhák. Takaréktüzhelyek, tornyos és asztalalakuak minden méretben a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig. Fűtőcsövek minden méretben. Konyhafelszerelési és háztartási osztály teljesen újonnan és dúsan felszerelve. Szekértengelyek, ráf és mindennemű rudvasak, fekete és horganyozott tetőlemezek, szegék és huzalok minden méretben. Mindennemű mezőgazdasági gépek raktára. Zománcozott lemezdegyekből és az összes vasárukból viszonteladónak sortirozott raktár áll rendelkezésére a legolcsóbb napi árak mellett.

**Tóth Gyula**  
 vasnagykereskedése Debrecze n, Városháza épület. Telefon 29.

**!!UJ ÜZLET!!**  
**GARAI ÉS TESTVÉRE**  
**FÉRFI-, FIU- ÉS GYERMEKRUNA NAGYÁRUHÁZA**  
 :: :: PIAC-UTCA 11. BIKÁ-SZÁLLÓ-ÉPÜLET. :: ::  
 Kérjük kirakatainkat megtekinteni. Olcsó szabott árak!

**PYRAM**  
 bőven carnaubás, terpentindus a békebeli és jobb minőségben készülő kiváló tisztító és konzerváló hatással bíró cipőkrém.  
 BENCZ TESTVÉREK VEGYÉSZETI GYÁR R.-T., GYŰR.

**MAJDNEMINGYEN**  
 szövetekimbiól:  
 Télikabát 300,000  
 Feljött 300,000  
 Öltöny 250,000  
 Kosztüm 900,000  
 Női köpeny 600,000  
 Csikoshadrág 80,000  
 Struksz 80,000  
 koronától, kalonnai munkát és fordításokat legolcsóbban készítek  
**Tegdes János,**  
 Péterfia 42.

**SIRKÖVEK**  
 minden minőségben, működő is olcsón beszerezhetők  
**Hunyadi-utca 14.**  
 Debreczeni Műkögyár  
 R.-T. városi lerakata.

**KUN JÓZSEF**  
 URIDIVATTERMÉBEN  
 a legegánsabb öltönyök, téli kabátok és ragánok készülnék szolid árak mellett. ::  
**Széchenyi-utca 1. sz.**

**„BELVÁROSI“**  
**ANGOL ÉS FRANCIA**  
**NŐI DIVATTEREM.**  
 KOSSUTH-U. 26.

H  
 n  
 á  
 B

A mély  
 nagy é  
 nyavá  
 tottam  
 kibővit  
 árai

la Reg  
 Duplat  
 sarku  
 Selyem  
 risnya  
 Tiszta  
 risnya  
 Női flo  
 den sz  
 Angol  
 dekag

O  
 v  
 K  
 REK  
 Szen  
 Vigny  
 Tiszvi

B  
 má  
 mind  
 Legsze  
 bárs  
 sonybe  
 Lám  
 silh  
 Ro  
 Sze

Leg  
 aján  
 ZS  
 Omeg  
 Inga  
 Dival  
 — I  
 B L A  
 OTAS  
 Ara

L  
 Ori  
 gum  
 H

# HAVAS

## harisnya- áruháza

### Bádogos-u. 1.

Tisza-palota.

A mélyen tisztelt vevőim állandó nagy érdeklődésére a „Harisnyavásárt” meghosszabbítottam és a következő cikkekkel kibővítettem, melynek reklám-árai a következők:

- la Regulér férfi zokni 2500
- Duplatalpu, magas-sarku női harisnya 5000
- Selyem flor női harisnya . . . . . 16000
- Tiszta selyem női harisnya . . . . . 29000
- Női flor nadrág, minden színben . . . . . 15000
- Angol gyapjufonal dekagrammja . . . . . 650

### Olcsón akar vásárolni?

Keresse fel a

### REKLÁM Divatáruházat

Szent Anna-u. 5. sz. alatt.

Vigyázzon a Reklám elnevezésre.

Tisztviselőknél külön kedvezmény.

### Bőrkalapok

már 25000 koronáért

minden fazonban kapnak

Legszebb modell kalapok barsonyból és cilinder barsonybol legolcsóbban beszerezhetők.

Lámpaernyő behuzást silhuette festéssel is vállal

### Roboz Jolán

Szent Anna-utca 5.

Legszebb alkalmi ajándék egy prima

### zsebóra

Omega. Dixa. Longines.

luga órák minden butor szlben.

Divatos ékszer. Jéggyűrűk

— legolcsóbban kaphatók —

### BLATTNER BÉLA

Óras és ékszerész, Kossuth-u. 4.

Arany, ezüst beváltás!

## Szőrme- árut olcsón vásárolhat!

Hosszu szőrmekabát 900,000 K.  
Rövid szőrmekabát 390,000 K.  
Rókafasonu boa 63,000 K.

Siel, Biebet kabátok.

Tessék a kirakatot megtekinteni!

Nemes szőrmék-  
ből nagy választék!



## POTTENDORFI

szövőfonal, doublé és moulé közvetlen behozatala. Szövő- és fonó ipari vállalatok legolcsóbb beszerzési forrása

## Csillag Testvérek

Debreczen, Bádogos-utca 1. (Tisza-palota.) és Sas-utca 4.

TELEFONOK: 409. és 1277.

## MENYASSZONY- VÖLEGÉNY- BABA- KELENGYÉK

legelőnyösebben szerezhetők be KARDOS LÁSZLÓNÁL DEBRECZENBEN, KOSSUTH-U. 9.

Szabott ár! Jó minőség! Szakszerű kiszolgálás! Alapítási év 1831.

## Utcai és alkalmi női és férfi- ruhák festője és vegytisztítója

## BIRÓ

Arany Bika-épület. (Mozi-bejárat.)

## NEUMANN M.

magy. királyi udv. szállító  
PIAC-UTCA 51.  
Alapítási év 1845.

## Raglánok

## Télikabátok

## Öltönyök

## Neumann-costümök

## Neumann-boykabátok

Uridivat-osztályunkon kitünő ingek, nyakkendők, kalapok, sapkák, harisnyák és egyéb különlegességek szerezhetők be. Cégünk alapja: megbízhatóságunk.

## KEZTYÜK, SCHÖN SÁNDOR

Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)

glacé, svéd, nappa és szarvasbőrből, valamint szövött keztük a legujabb divat szerint óriási választékban

keztük, kötszer és orvosi műszertárában

hatatmas választékban, kiváló minőségben, wieni szabászatunk kivite-  
lésben, leszállított árakban.

## Ingyen-napok

a Parfumerie Ilonában.

Elhatároztuk, hogy minden hónapban két ingyen-napot

rendezünk, mely napokat a hónap közepén és végén fogjuk hirdetés által közölni. Tehát aki ezeken a napokon bármit nálunk vásárolt, azt

teljes egészében visszafizetjük.

Október hó második felében 25-ike jött ki, tehát aki nálunk jelzett napon vásárolt a fizetett összeget a blokk ellenében visszafizetjük. Folyó hó 10-ig lehet a blokkokat beváltani.

## PARFUMERIE ILONA

piperecikkek, francia kölni vizek, ajándék tárgyak olcsó beszerzési forrása  
SZENT ANNA-UTCA 1.

## SZÖRMERUHÁIT

legolcsóbban a legujabb divat szerint alakíthatja, javíthatja és beszerezheti

KÖVÁRI szücsnél,  
Piac-utca 42. (Pannónia-udvar).

## VASÁROK, épület- és butor- vasalások, róz- lemezek kaphatók

## BAKOS vaskeres- kedésében.

Csapó-u. 88. Telefon 620.

Legolcsóbb

## SZÖRME

bevásárló hely

## ADLERszücsnél

Batthyány-utca 2. szám.

## Zsoldos tanintézet

a legjobban készítő

: magánvizsgákra :

## Összefoglaló tankönyv.

A középiskola négy alsó osztályának tananyaga két kötetben. Megrendelhető Budapest, VII., Dohány-u. 84.

## HERKULES MŰVEK R.T.

vasöntő, kazán és fűtőművelő

## GÉPGYÁR

vezékepviselete: Hajdu-, Szabolcs-Szalmár- és Beregmegyei területére,

## Ráhmer Sándornál

Debreczen, Piac-u. 43.

TELEFON 962.

## GYÁRTMÁNYAI:

Favágógépek, körfűrészek, kerékfűrészek (Gatterek), gőzfűrészberendezések.

Famegmunkátógépek: mint gyaltapadok, esztergapadok, turógépek stb.

Teljes asztalosgyári berendezések, kerekgyártógépek. Rostályberendezések magyar baraszén, vagy fafűrészpor tüzelésre, fél stabil gözlokomobilok, transmissiók, gép javítások stb.

## LINOLEUM ÁRUHÁZBAN

Óriási választék futószőnyeg, padló- és asztalra való linoleum, gummikabátok, házi-, sár- és hócipők nagy gyári lerakata. — Legolcsóbb árak.

HAAS LIPÓT FERENCZ JÓZSEF UT 58. Telefon 9-63.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 200 korona, minden további szó 20 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 300 korona, minden további szó 30 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

## VÉTELE

**Öcskavasát, csontot** legmagasabb napiárban vásárolok. Használható vasat kovácsoknak, lakatosoknak jutányos áron adok, állandóan legnagyobb választék. **Fischer, Szoboszló-ut 24. Telefon 8-59.**

**Klein Béla** öcskavas-, fém- és nyers-terménykereskedő. Vásártéri állomás mögött. Telefon 6-28.

**Fizet:**  
Csontért kilonként 250 koronát.  
Kovácsolt vasért 250 koronát.  
Kályhabetényért 350 koronát.  
Séppöntvényért 500 koronát.  
Rongyhulladékért 300 koronát.

## 1 literes üvegeket

Üres edények demijon 5, 10 és 25 kgr-os, bádóg kannák 1-től 25 kg-ig. Üres ládákat minden nagyságban **veszünk.** **Ullmann Salamon** Kereskedelmi R.-T. Piac-utca 69.

**Haszngát** téglát, cserépet bármilyen mennyiségben vesz Kultura fémlemezárugyár, Hunyadi-u. 1. sz.

## ELADÁS

### Schmoll pasztát

olcsón vehetünk Stern festéküzletében Piac-u. 10., Bikával szemben.

**Hencserek,** plüsch diványok, matracok készen kaphatók Prézcs kárpitosnál, Hatvan-utca 41.

**Egy eredeti** Zinger varrógép, egy tiszta új hálószoza butor, konyhaszekrény, asztal, ágy eladó, Bethlen utca 25. sz. alatt.

**2. számú** Wertheim kassza eladó. Széchenyi-utca 6. sz.

## Betoncserép

válótartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutgyűrűk, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárugyárban Debreczen, Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

**Mindenféle** jókarban levő butorok, hencserek, vaságak, thonettszékek legolcsóbban Pribilnél, Hatvan-utca 34.

## Építkezési Szovát cserép

**anyagok,** portlandcement, fedelmez, cementlap, kutgyűrűk, betonkavics és folyamhomok legolcsóbban kapható Lukács Vilmos és Testvére cementárugyárban, Károly Ferenc József ut 2. Margit-fürdő mellett. Városi iroda Hatvan-utca 7. Telefon 308.

**Száraz tüzfát** azonnali házhoz szállít. Unió-fatelep Ispolytelep 1. Telefon 7-79.

**Kész hálószoák** fehérre zománcozva és más vegyes butorok állandóan kaphatók. Grósz Sámuel, Domb-u. 20.

**Hálók, ebédítők** legolcsóbban Weisz butorosnál, Simonffy-u. 34.

**Kész hencserek** plusz szövet, bőrváson diványok, afrik. löszór matracok, börgarnittrák készen Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányosan készítenek.

## Kátránypapirt Bészler és Dávid

vaskereskedésében Piac-utca 7. a. Kossuth-szobor mellett vegyen. Tűzhelyek, füstcsövek, üstök, vedrek nagy rak-tára. Tulajdonos Dávid Jakab.

**Butorokat** a legolcsóbban Hausner Simonffy-utca 2/c. bér-házi butorüzletében szer-zetheti be.

## Írógépek

kellékek, irodai cikkek **gyémántok nyomatványok** legolcsóbban **Dr. Árdó Miklósné** írógép cégnél **Simonffy-u. 2a II.** Telefon: 13-53.

**Portlandcement,** mozaik lap legolcsóbban a Debreczeni Műgyár rt.-nál Fűrdő-utca 2. sz. alatt kapható.

**Nemesített** orgonacserjék kaphatók Széchenyi ut 8.

**Előrajzolás,** függönyök, ágyterítők, ágyneműk, zsebkendő ajour és csipkézést, fillé-zést és gyapjupamutból mindenféle horgolást, kabát és fehér monogramozást és gyermekruhák-ot izlésesen és olcsón készít a **Szakra.** Gyapju-pamut minden színben 650 korona. Piac-u. 77.

**Üzletberendezés** keményfából üvegezeve — divatárú üzletbe, drog-ueriába, díszmúru üzletbe kiválóan alkal-mas — jutányos áron eladó. Bővebbet Tóth Gyula vasnagykereskedő Városháza.

**Beköltözhető** nagyterlők ház eladó. **Timár-u. 11.**

**Gyermekkoesi** egy ülő és egy fekvő — eladó. **Kazinczy-utca 7.**

**Négy magyar hold** házhelyeknek is felosz-tott kitérő szántóföld a város beltüretén hol-danként egy vagon buzáért eladó. Értekez-hetni d. u. 2-3 óra kö-zött Sas-n 4. 14.

**Gyapju gyermekruha** 18,000  
" női bluz 30,000  
" gyermeksal 12,000  
" gyermekspanka 6,000  
" gyermekkabát 20,000  
" férfi sál 19,000  
" férfi zokni 13,000  
" női harisnya 18,000  
" fonál dekája 650  
Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző vállalata Debreczen, Széchenyi-utca 1.

**Szép** modern, új hálószoza minden elfogadható áron eladó. Széchenyi-utca 34.

**Hústöstölés** pontosan és kifogástalanul Zöldfa utca 3. szám alatt.

## KERESLET

**Aranyat,** ezüstöt, briliánsat, zá-logcédulát és hamis fogak-at vesz legmagasabb napiáron Steiner Mihály, **Hatvan-utca 2. szám,** I. emelet.

**Zongorák,** hegedűk, vonóshangszere-k javítását elvállalom. **Liska, Bethlen-utca 27.**

**Manicurös** kisasszonyt, elsőrangú munkanőket felvesz jó fizetéssel a Parfümerie Ilona Szent Anna-utca 1.

**Villanyszerelő** tanulók felvételnek „Elektra” villamossági vállalatnál, Hatvan-utca 2. sz.

**Bizalmi Ajánlat** vállalt gyakorlatot keres-kező, feltétlenül meg-bizható egyén, jó referentiákkal, nagykeres-kelemly vagy gyári vál-lalatnál, bármely szak-mából. Ajánlatok „Meg-bizható” jellegre a kiadó-hivatalba kéretnek.

**Gazdaságba** óhajtaná elhelyezkedni irodai gyakorlati 19 éves izr. fiatalember. **Cim a kiadóhivatalban**

**Butorozott** udvari szoba izr. urnak eladó. **Cim a kiadóhiva-talban.**

**Rőtös-** és posztós segéd elvállal szakmáján kívül is bár-milyen bizalmi állást biztosítottakkal. **Cim a ki-adóhivatalban.**

**Társat** keresek meglevő üzlet-hez 15-20 millióval. **Cim a kiadóhivatalban.**

**Legszébb, legjobb, legolcsóbb** női, férfi- és gyermek-harisnyák. **Legújabb divatszínű gyapju Casá-nok. Különböleg széles-szerű vásznak, siffonok, szabókellékek, mosó-árúk és rövidárúk a leg-olcsóbb árban**

**Bagi és Petrik** Szent Anna-u. 5. sz. üzletében. Kérjük kirakatárainkat figyelem-mel kísérel. Szolid szabott árak.

**Gazdaságba** tanyára kereskedelmít végzett leány irodai pra-akorlattal állást keres. **Cim a kiadóhivatalban.**

**Kovács** tanulókat felveszek. Neuländer kocsigyár, **Erzsébet-utca 28.**

**Tűzfűgyőzőköt** jutalékkal felvesz — Burger és Weinberger fatelepe Debreczen, Szoboszló-ut 1.

**Fűszerkereskedő** segéd, aki az angróiban járta, felvétetik. Csillag József.

**Gépész** felvétetik a Margit-fürdő-ben, lakás, fűtés, világít-ás és fixfizetéssel. **Hungária cipőüzem, Arany János-utca 15.**

**Okleveles** tanár középiskolai tanu-lók oktatását elvállalja. **Cim a kiadóhivatalban.**

**Kiadó** különbejáratu, csinosan butorozott utcai szoba. **Cim a kiadóhivatalban.**

**Szerényebb** szobák butorozva olcsón kiadók — jobb iparosok részére is. **Cim: Csapó László vendéglője, Szoboszló-ut 3. szám.**

**Deutsches** Fröulein eventuell bes-seres Stubenmädchen wird gesucht zu einen 7 Jährigen mädchen die in leuchtere häusliche arbeit behilflich ist. Adresse **Piac 71. Dr. Fényes.**

## VEGYES

**Aranyat,** ezüstöt, briliánsot a legmagasabb árban vásárol **Katali ékszerke-skedő, Piac-utca 19. II. em.** Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

**Villamos** izzókörték minden fe-zülségekben, autó izzó-lámpa minden alakban. Összes szerelési anyagok a legolcsóbb beszerzési forrása. Motorok, dyna-mogépek raktára. Leg-komplikáltabb munkák s javítások eszközlése Földvárinnál, Debreczeni I. Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 56. Gáz-csillárokat veszek és villanyra alakítok. Tele-fon szám 168.

**Elektra** elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberende-zéseket, javításokat leg-jutányosabban készít. — Debreczen, Hatvan-utca 2., I. em. Telefon: 895

**Kun József** kés- és műszerm Széchenyi-utca 1. üves,

**Bellezay kalapos** Piac-utca 38., hátul az udvarban. Mindenféle kalapok javítását és fes-tését elvállalom.

## Uj fényképezet!

**Csapó-utca 16. szám** alatt, ahol bármily fényképek legszép-ben és legolcsóbb árban készülnek. **Takács Vincze és Tsa**

**Piac-utca közepében** 3 szoba, fürdőszoba á-ladó. Hock-iroda, Szent Anna négy.

**Pálma** gummi talpalásokat szak-szerűen végez. 50 % al-olcsóbb a bőrtalpalás-nál. tartós és kényelmes. **Hungária cipőüzem, Arany János-utca 15.**

**Kiadó vendéglő.** A Munkás Otthon ven-déglője állandó haszná-latra lakással f. évi dec-esetleg január hó 1-ére kiadó. Értekezni lehet a titkárságnál.

**Elegáns** női- és gyermekkabato-kat, ruhákat olcsón, pontosan készít **Gold-manné Kossuth-utca 58.** hátul az udvarban, 6-ik ajtó.

**Ajánlat.** **Ki akar Debreczen** valamely forgalmas utcáján koppasztó és áló baromfi, galamb, tojás, toll stb nagykeres-kezdést nyitni önállóan tetszés szerint? Szállítás lehetséges. Nagykeres-kezői iparhatósági engedély van, feltételekért érdeklődjön, — címem a kiadóhivatalban.

**Pálmalátozó üstök,** mosó- és cserüstök készen legolcsóbban **Mán-doki rézművesnél, Arany János-utca 13. sz.** Ócska városrészt napi áron vesz. Tanulót felvesz.

**Legolcsóbban** fest és tisztít Weisz kelmefestő, **Arany János-utca 9.** Gyász esetén 24 órán belül készülnek.

**Nickelezést,** csiszolást vállal, kardok, műszerek stb. **Pongrácz** műlakatosság, **Domb-utca 20.** Tanuló felvé-tetik.

**Önt** is érdeklí! Bárhol hirde-tett árakon olcsóbban készít fényképeket **Ber-zéki műterem, Piac-utca 38. sz.** Próbálja meg!

**Ajánlat.** Magtájakat, kacsákat, — baromfiakat elfogadok kitélcésére. Libákat jó-vőévben darabonként 2 fiatal libával, tollal adom vissza. Meleg olajm, is-tállóim vannak. Sertése-keket vállalom hizlalásra, malacokat 5 holdas le-gelőmre. Pávay fajba-romfitelep, Szondy-utca 23. Tócskertet. — Irjon levelezőlapot.

## Logjobb minőségű németországi

Gritzner Central Bobin

## varrógépek

**Uj és használt kerékpárok** Villanyfelszerelési anyagok, egők szerelőknak, vízszeladók-nak nagy árengedménnyel **Rosenberg és Hammer** cégnél **Piac-utca 8. sz.** szereshetők be a legolcsóbban.